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¿QUE BUSCAMOS?

· Que el joven descubra cuál es el significado que él mismo le ha dado a la navidad

· Que el joven revise conscientemente sus actitudes para celebrar la navidad.

CELEBRACIÓN DE LA FE

· Para iniciar este momento de oración, se le pide a los jóvenes que cierren por un momento los ojos y que piensen en las personas por las cuales quiere orar, se les invita al silencio y después de un momento se lee el texto del Evangelio de Mt 2, 11, si es posible se le entrega al joven en una hoja copia de este texto. 

· También se propone para la celebración de la fe la oración que se encuentra en el anexo 4, “Señor envíanos locos”, después de esta oración se invita a los jóvenes a que cierren los ojos para que piensen que quieren en esta navidad. Y también se podría utilizar algunas suplicas para concluir la oración y darle participación a los jóvenes (ver anexo 5)
DINAMICA- MOTIVACION:  

Este primer momento de la motivación se inicia con la dinámica se murió chicho.

Terminada la dinámica el animador invita a los jóvenes a que se pongan en una postura cómoda para el siguiente momento.  El animador le dice a todos los jóvenes que llegó un e-mail para todos. Se comienza a leer pausadamente: “queridos Jóvenes por motivos astrológicos-geográficos tenemos que informarte que tienes solamente un día de vida, ya que el sol chocará con la tierra y todo terminará ahí. Tú último día de vida es el 24 de diciembre. Recuerda que ese día morirás”. Atentamente: tu  amigo el destino. Después se puede colocar la canción “Cantares” de Juan Manuel Serrat.  
Preguntémonos:

¿Con quiénes celebramos la navidad?

¿Cómo celebras la navidad?

¿Qué sentido le das a la navidad?

REFLEXIONEMOS:

Los romanos celebraban fiestas y ritos a sus diferentes dioses, del 17 de diciembre al 23 rituales que se acompañaban con los más ricos platos y bebidas. El día 25 de diciembre era la fiesta del sol. Ese día nacía el sol y era motivo de fiesta porque el sol naciente alumbraría a toda la humanidad. El cristianismo 

adopta este concepto de “sol naciente” y desde la misma Biblia, para dárselo al Mesías como “sol de justicia”. De ahí la iglesia celebra el nacimiento de Jesús como sol de justicia, que viene a sacar al hombre de las tinieblas.

En definitiva, la navidad es la fiesta de todos los hombres que dejan nacer en su corazón al sol de justicia, al Hijo de Dios.

Hoy en el mundo estamos pasando por un sin número de procesos que inmediatamente llevan al cambio tanto en el obrar como en las mismas estructuras del pensamiento, para ser más precisos, el mundo se esta globalizando y los hombres se están modernizando. Esto es sumamente importante porque cada vez más el hombre esta rompiendo paradigmas y se esta vinculando directamente a la civilización y al progreso de las ciudades, en la cultura juvenil el progreso y los procesos globales van ser todo un reto tanto en lo personal como en lo social; tiene estatus el que sepa manejar a la perfección el Internet, tiene mayor poder de convencimiento quien sepa hablar más de tres idiomas, ¿pero qué tiene que ver todo esto con la navidad? La navidad que hoy celebramos no es igual a la de hace cincuenta años, en donde toda la familia se congregaba entorno al pesebre para adorar al Dios niño, puede que esto se esté dando hoy en muchas familias.

La navidad ha entrado también en los procesos de modernización, una gran parte de eso es la forma como la celebramos, para ser explícitos con esta afirmación, la navidad se ha reducido a celebración materialista en donde prima el deseo de recibir y esperar un regalo. La navidad se ha convertido en una fecha más, en un pretexto para olvidarnos lo que realmente celebramos nosotros los cristianos, y es así como la navidad pierde ese carácter misterioso y santo. La navidad también hace parte de las esferas de lo misterioso, porque es el mismo Dios quien se hace hombre y solo se hace misterio cuando hay corazón dispuesto a creer. ¿Qué más misterio de amor que celebrar la navidad en familia? El amor en familia, la actitud de adoración al niño del pesebre, sólo es el resultado de la misteriosa obra de Dios. 

Hoy se le esta dando mayor privilegio a la moda, a la vanidad, al consumo, a su vez en esto se ha reducido la navidad, no se quiere decir que comprar sea malo, sacar un espacio para el descanso o mostrar mi afecto y cariño a alguien por medio de un regalo, por el contrario todo eso se hace significativo cuando lo hacemos en el ambiente de familia, porque es en la familia en donde contemplamos el verdadero nacimiento de Jesús, en mi familia yo aprendo a vivir navidad.

PROFUNDIZACIÓN DEL TEMA:
JOVEN: ¿Cómo estás celebrando la navidad?

Esta es una pregunta muy general pero con una respuesta particular, cada uno conoce y sabe lo que hay en el corazón y en la conciencia y desde allí se puede dar una respuesta al interrogante. Aproximémonos a unos tipos de navidad:

· Una navidad de consumo: es relativamente fácil decir en que consiste ésta, sus características, sus modos de uso, etc, pero lo difícil es mirar si yo hago parte de esta celebración. Desde comienzos de noviembre el comercio comienza a vender la idea de la navidad, en la TV aparecen comerciales que nos incitan a salir a los centros comerciales a comprar lo que se necesita para celebrar y vivir la navidad, una carro nuevo, ropa nueva, juguetes, etc; el Internet nos muestra cuanta promoción haya, precisos por montones, artículos supremamente económicos. Esta es la navidad que el comercio muestra, sino compramos muchas cosas no hemos celebrado navidad, entonces la persona que no tenga recursos económicos no tuvo navidad.

¿Crees qué te puedes ubicar acá?

· Una navidad en actitud de adoración: cuando hablamos de adoración no necesariamente tenemos que hablar de postrarse en el suelo, también podemos hablar de contemplación. Hemos insistido en la navidad celebrada en familia, de allí se podría decir que nace, se forma una cultura navideña, es decir, un modo de vivir la navidad con el Otro y con los otros.

La navidad desde aquí es adorar a Dios que se hace un niño para compartir con los hombres los misterios de su amor. La navidad no es para darle rienda suelta a mi libertad, ni para sublimar mis deseos y pasiones, la navidad es tiempo para ver en el otro el nacimiento de Jesús, muchas veces ignoramos al otro por lo que es, por su extracto social, por su condición sexual, olvídanos que esas, que esos otros también celebran navidad.

Navidad también es tiempo para dejar de ver al otro como objeto de mis pasiones para verlo sujeto en mi proyecto de vida, esto se da comúnmente en las relaciones de noviazgo y de pareja, la navidad es tiempo para vivir el amor de Dios en el matrimonio, cuando hombre y mujer dejan de ser para convertirse en uno sólo, cuando el joven es capaz de volverse niño para abrazar a papá y a mamá y decirles todo lo que se siente por ellos, cuando somos capaces de abrir el corazón sin miedo a Dios para que nazca, y es así como celebro MI NAVIDAD, es hacer lo cotidiano, de los sencillo un verdadero espacio para el encuentro con Dios.

 ¿Crees qué te puedes ubicar acá?

Propuestas de trabajo:

1. Escuchar con los jóvenes la canción Cantares de Juan Manuel Serrat y a partir de ahí crear ambiente de diálogo partiendo de las siguientes preguntas:

· ¿Será que en todas estás fiestas dicembrinas tiene sentido compartir la vida?

· ¿Cómo quieres celebrar esta navidad?

2. En medio del salón se coloca papel periódico y marcadores. El animador hará la siguiente pregunta: ¿Cómo definirías tu navidad? Cada joven saldrá y escribirá en el papel lo que piense de la pregunta.

3.  Si existe la posibilidad, ver con los jóvenes la película el cuarto rey mago o los niños del cielo, y a partir de ahí generar un diálogo con los muchachos en el cual ellos sean los protagonistas, es decir que ellos mismo lo dirigirán. 


QUE BUSCAMOS?

· Que el joven descubra la sexualidad como dimensión humana.

· Que el joven comprenda que la sexualidad es un lenguaje de amor y a su vez es don de Dios.

· Que el joven entienda que el cuerpo hace parte de la integridad de la persona, por ende hay que respetarlo.

CELEBRACIÓN DE LA FE

El animador antes de iniciar el encuentro con la dinámica correspondiente compartirá el siguiente texto bíblico con los jóvenes, el cual nos introducirá a la dinámica de trabajo. Gn 1, 27-28.  “Cuando Dios creó al hombre, lo creó a su imagen; varón y mujer los creó, y les dio su bendición: “Tengan muchos, muchos hijos; llenen el mundo y gobiérnenlo; dominen a los peces y a las aves, y a todos los animales que se arrastran.” Se termina este momento de oración con unas suplicas espontánea por parte de los jóvenes. (ver anexo 1)
DINAMICA- MOTIVACION: “de visita por la panadería”. 

1.-El animador le preguntará a cada uno de los jóvenes qué lo que más le gusta comprar en la panadería. Después de que hayan dicho lo que más le gusta de una panadería, el animador hará una pregunta al joven y el la responderá con lo que más le gusta de la panadería. Por ejemplo, ¿qué tiene tal persona dentro de las piernas? ¿Qué es lo más te gusta de tu novi@? 

2. terminada la dinámica el animador invitará a los jóvenes a sentarse para que piensen por un momento en su vida personal, pero más directamente en su vida sexual. El joven no dirá nada de lo que pensó. Se coloca el audio de la pastoral juvenil, con el tema de la AUTOESTIMACION y terminada la pista se abrirá espacio corto para el debate y el compartir de las experiencias, con las siguientes preguntas:

· ¿Qué puede significar para ti la sexualidad?

· ¿Crees que todo es sexualidad?

· ¿Sólo el placer vasta para ser feliz?

REFLEXIONEMOS:

Una de las grandes preguntas que se hace el joven de hoy es sobre el tema de la sexualidad, ¿qué es la sexualidad? Hoy como todo esta sumergido en el relativismo ya la sexualidad como parte fundamental para la existencia humana se ha reducido a la genitalidad y al placer mal conseguido. Esto no es un juicio para llegar a pensar que la genitalidad es mala y pecaminosa, por el contrario, es el resultado de un buen proceso afectivo que se centraliza en el amor desinteresado. 

La genitalidad no es en su totalidad la sexualidad como tal, sólo es una dimensión de ella que va explorando cuando se tiene una conciencia madura y gran sentido de responsabilidad.

La sexualidad abarca toda la persona humana, no fragmentos, y lleva a los humanos a comunicarse entre sí, a tener experiencia del otro, como un ser integro. Desde una mirada hasta un abrazo, se convierten en un actosexual, acto por el cual yo entro a compartir con el otro todas sus circunstancias, todos sus proyectos. La sexualidad tiene que ir encaminada al amor del otro. Es bien interesante trasportarnos por un momento al mundo oriental, más específicamente al mundo griego, pero se le preguntáramos a un griego qué es amar, él nos respondería de cuatro maneras diferentes: amar puede ser erao (amor erótico, amor sexual), stergo (amor de familia, amor de hermanos), también puede ser fileo (amor de amigos) o agapao (amor sin interés, amor oblativo, es decir, que se dona). Desde aquí podemos decir, que la sexualidad para todos los cristianos, es un proyecto que aún no termina y que en rutado en el amor que Dios tiene para la humanidad.

Cuando hablamos de sexualidad estamos hablando de la persona humana, no de una marioneta, ni un muñeco que se deja dominar fácilmente. La sexualidad humana no se puede volver como la de los animales: instintiva, por el contrario tiene que llevarme a ser con el otro.

PROFUNDIZACIÓN DEL TEMA:

Se le plantea un interrogante a los jóvenes, el cual los ayude a pensar por un momento, lo que se les preguntaba al principio, el cómo mi vida sexual. Si ellos quieren intervenir con alguna experiencia significativa se les da el espacio, de lo contrario no se forzaran hablar.

¿JOVEN: qué pasa hoy con la sexualidad?

· La sexualidad es reducida a la genitalidad. Ya con esto la persona no vale por lo que es sino por lo que tiene. Podemos decir que la persona es reducida a un objeto de pasión y de erotismo. Aquí ya no hay amor humano, esa persona se va convertir para mi en un juguete, en una marioneta. Se supone que una marioneta no siente porque no tiene corazón, no piensa porque no tiene razón, a eso es reducida la persona.
· El sexo es sexo de consumo y de comercio. Se produce sexo para vender, la prostitución, el consumo de revistas y películas pornográficas, son ejemplos claros a lo que esta reduciendo la sexualidad: a una insignificancia. El misterio del amor se ha perdido y entran en juego mis intereses. El sexo no me hace más valiente o menos.
· El sexo es alterado. El sexo es lo que somos, lo que nos identifica, lo que nos diferencia. No podemos pretender ser lo que no podemos ser. Somos un proyecto y este no se puede alterar. Los dos sexos opuestos se necesitan mutuamente para la existencia. 
Propuestas para el trabajo:

1. Se le entrega a los jóvenes una encuesta sobre la sexualidad (ver anexo 2) y a partir de allí el joven entrará a socializar, tanto lo de la encuesta como lo del tema trabajado. El animador hará todo lo que esta indicado en la encuesta, sería más valiosa la actividad y se realizará allí mismo y allí mismo discutir sobre sus preguntas y dar los resultados que ella arroja.

2. Propiciar ambiente de familiaridad para que el joven exprese todo lo que pueda acerca del tema. Es importante escuchar las situaciones pero sin hacer ningún juicio. Para este espacio de socialización se proponen las siguientes preguntas: 
· ¿El sexo que hace más valiente de lo que soy?

· ¿El sexo es sólo fuente de placer?

· ¿Es signo de amor?

Para terminar el encuentro se le podría entregar al joven una fotocopia con una silueta de hombre y un muñeco, que apuntan a los trabajado (ver anexo 3).
CANCIÓN:

Ayúdame, Freud

Ricardo Arjona

Ella vive conmigo en mi inconsciente, 
ella es dueña de mi pasado y mi presente 
Su morada es mi falta de seguridad y su comida mi ansiedad. 
Ayúdame, Freud. 


Ella pisa cada uno de mis pasos 
Bebe el vino junto a mí y del mismo vaso 
Ella es la mujer perfecta que me construyó mamá 
y está jodiendo mi psicología. 
Ayúdame, Freud. 


¿Será doctor que el chaleco de fuerza aún sigue atando mi cordura? 
¿Que mis complejos aún no rasgan su costura? 
¿O será que la mujer perfecta que me construyó mamá 
es muy grande de estatura? 
¿Será doctor que pido mucho o que me conformo con poco? 
¿Que sigo cuerdo o estoy totalmente loco? 
¿O será que la vida no es otra cosa que un racimo de antojos 
y la que paga los platos rotos siempre es ella? 
La de a deveras, la que me cuida 
La que me entibia mis noches de tanto frío. 
La que me espera, la que me aguanta 
La enemiga del fantasma en mi cabeza. 
Me la construyeron puritana e inteligente 
Buena para la cocina y muy decente 
Tan irreal que existiría sólo en mi mente y nada más 
Pero insisto en compararla con ella. 
Ayúdame, Freud. 


Si usa falda muy corta habrá un problema 
Pues la chica en mi cabeza es de otro esquema 
Si se le ocurre una idea habrá que ver qué dice ella 
Y se siente como la mierda, Ayúdame, Freud. 
¿Será doctor que esto me pasa sólo a mí o a todo el mundo? 
Y el doctor me contestó: "No hay quien se salve de este asunto"... 



QUE BUSCAMOS?

· Mostrar al joven la importancia del matrimonio y de la familia en un mundo que vive una transmutación de valores, y se pierde la motivación de asumir un compromiso serio y responsable bajo la bendición de Dios.

· Ayudar al joven para que descubra que la vida conyugal y familiar tiene sentido y realiza plenamente al ser humano.

· Mostrar al joven el objetivo del matrimonio desde el cristianismo.

· Comprender qué relación hay entre el amor matrimonial y la apertura a la vida

· Despertar en el joven la intensión de asumir una vida matrimonial en un futuro.

CELEBRACIÓN DE LA FE

Génesis 2, 15-25

Explicación del texto:

1) Dios dijo que no estaba bien que el hombre estuviera solo. Desde la creación del mundo, el ser humano siente la necesidad de estar acompañado; y no cualquier tipo de compañía, sino una compañía espiritual y material que le ayude a crecer.

2) Dios impregna en el corazón del ser humano la vocación para que se una a su pareja (varón – mujer) y formen una sola carne al dejar la casa paterna.

3) Dios da al acto sexual un enfoque espiritual. Y esto es lo que diferencia la ser humano de los animales: pues al unirse dos personas son una sola cosa que no solo está destinada a la procreación, sino a la donación de amor placentera.

DINAMICA- MOTIVACION: 

Debate:

Una pareja de esposos animará a los jóvenes a realizar un debate, en donde en dos bloques del salón se sitúe por separado a hombres y mujeres.

La dinámica consiste en que el matrimonio planteará un serie de preguntas, y cada grupo las resolverá sin que el otro se dé cuenta, para que al final un representante de cada bloque exponga la respuesta y haya un debate.

Todo este trabajo estará dirigido por la pareja de esposos.

Preguntas del debate:

¿Qué dicen los jóvenes en la actualidad del matrimonio?

¿Cómo prefieren vivir los jóvenes de hoy con su pareja?

¿Por qué los jóvenes de hoy no gustan del matrimonio?

¿Cuáles creen que son las principales causas del divorcio y quién tiene la culpa?

REFLEXIONEMOS:

Película: “MATRIMONIO INOLVIDABLE”

Nota: Es indispensable conseguir en una video tienda la película Italiana llamada Un Matrimonio Inolvidable para poder hacer la siguiente actividad

Eco de la película:

a) Canción: “Compañera de la lluvia”. (Sur América)

b) Compartir experiencias. (La pareja de esposos motivará para que los jóvenes digan su experiencia y las impresiones que tuvieron de la película)

PROFUNDIZACIÓN DEL TEMA:

Vamos a profundizar todo lo visto en la película a partir de las siguientes preguntas:

a) ¿Te gustaría casarte?

b) ¿Cómo sueñas la mujer o el hombre de tu vida?

c) ¿Cuántos hijos desearías tener?

d) ¿Qué te gusta del matrimonio y qué no te gusta de él?

Propuestas para el trabajo:

1. Escuchar la canción: “La mujer que no soñé” (Ricardo Arjona).

2. Cada joven escribirá una carta a su novio, a su novia o a su amigo (a) especial dándole un mensaje de amor.

“En la unión conyugal, el varón y la mujer vuelven a ser ese único adán de la creación”.

Canción 

LA MUJER QUE NO SOÑE

(Ricardo Arjona)

La de lentes es la pasada de moda, la aburrida, la intelectual, 
la que prefiere una biblioteca a una discoteca, es con la que vivo yo. 
La que todos tachan de fea, y en el bus nadie le cede el lugar, 
la que es más que una presea para enseñar, 
jamás será modelo de televisión, porque aún no hacen anuncios para el corazón. 
Usa perfume barato para economizar, no entiende de protocolo pero me sabe amar, 
he venido a parar con la mujer que no soñé jamás, pero también jamás, fui tan feliz. 
La que ya ni se pinta la boca, defraudada de coquetear, 
la que es más que una aguja para enhebrar, 
su belleza no suele pintarla el espejo, porque sólo el amor persigue su reflejo. 
Usa perfume barato para economizar, no entiende de protocolo pero me sabe amar, 
he venido a parar con la mujer que no soñé jamás, no es una estrella fugaz. 
Usa perfume barato para economizar, no entiende de protocolo pero me sabe amar, 
he venido a parar con la mujer que no soñé jamás, pero también jamás, fui tan feliz...


(Tomado de la cartilla de la Pascua Juvenil 2004, elaborado por la Pastoral Juvenil de la Arquidiócesis de Medellín. Este tema tuvo alguna modificaciones, pero en esencia es el mismo contenido pero adaptado a navidad)

¿QUE BUSCAMOS?

· Identificar como la moda influye en la vida de los jóvenes, considerando posiciones que los lleven a indagar y a dar sentido a esta realidad, teniendo presente la vivencia de Jesús, que nació en un portal casi desnudo.

CELEBRACIÓN DE LA FE

Se comienza leyendo el texto, Mt 2, 10-12, a partir de este se les pregunta a los jóvenes qué quieren ofrecer en esta noche a Jesús. ¿Los regalos que nosotros hacemos a nuestros seres queridos es igual al que lo magos le hacen a Jesús?¿Por casualidad los magos llevaron cosas para que el niño Dios aparentará ante los otros niños? Como símbolo para este momento va ser un pañal, cuyo significado es la sobriedad, la humildad.

DINAMICA- MOTIVACION:

Para este momento el animador escribirá en fichas u hojas de papel una serie de palabras que identifiquen algunas formas de expresión de la moda, como por ejemplo marcas de ropa, servicios de belleza en general y todo lo que se pueda relacionar con el terminó “moda”. 

Las palabras deberán estar escritas varias veces, en función del ejercicio que se propone a continuación:

El animador invita a los jóvenes a pasar al lugar donde se encuentran expuestas las palabras y pedirá que cada joven tome las fichas con las palabras que más le llamen la atención. Cuando hayan hecho su elección, deberán pegarlas con cinta o ganchos en cualquier parte del cuerpo y caminar por unos segundos por el salón, observando al resto de los compañeros.

Al finalizar este ejercicio, el animador lanzará la siguiente pregunta:

¿Qué vieron? ¿Qué les llamó la atención?

REFLEXIONEMOS:

Hoy nuestra sociedad esta marcada por un gran fenómeno, o mejor por gran peligro llamado individualismo, que se mezcla con otros peligros a los cuales el joven actual esta inmerso. Muchas de estas problemáticas han hecho que los jóvenes de hoy pierdan el sentido de lo bello, de lo religioso-sagrado y hasta el mismo sentido de la vida, el sumergimiento en la moda hace que los jóvenes se fabriquen falsos diocesitos que colmarán un anhelo sin medida por poseer y por lucir.

La moda se mira en este contexto como una problemática porque ha sido mal asumida hasta llegar al punto de ser un esclavo de ella. Si miramos el pesebres con detenimientos nos damos cuenta que Jesús no fue un esclavo de la moda, me imagino que el pañal que tenía puesto en momento del nacimiento fue regalado, porque sería absurdo ver a la madre del Salvador en el almacén Éxito comprando todo lo necesario para el nacimiento de Jesús o metida en Internet mirando que promociones hay.

Cuando algo esclaviza al hombre hace que este pierda el reto funcionamiento de su personalidad y a su vez de su proyecto de vida, para ser más concretos, hay jóvenes que lucen prendas para estar a la moda, para no quedar como un anticuado salido de tono, más aún jóvenes que utilizan prendas de vestir porque el grupo de amigos la utilizan, entonces ¿dónde queda la automonía y el dominio de sí? Esto no puede alterar mi personalidad y cuando esta se ve amenazada, las relaciones con los otros también se ven alteradas y amenizadas, hasta llegar al punto de reducir al otro a objeto de mis gustos. Es un poco ilógico que una muchacha diga que le gusta tal muchacho porque se viste de negro, no se peina y para a cavar de ajustar no se baña.

Hay algo que si es lógico: lo fundamental lo hemos olvidado. ¿Qué es lo fundamental? Dios es lo fundamental, Dios no necesita de mucho lujo para ser Dios, pero nosotros tenemos que ponernos cuanta prenda salga al mercado para ser nosotros mismos y para ser superiores a los otros. En el tema pasado hablábamos de un mundo modernizado, de una navidad modernizada, el verdadero sentido de la navidad no es la moda, esta bien que la navidad se un espacio para regalar, para premiar a los hijos por el buen comportamiento durante el año, para premiar al novio porque durante el año se manejo muy bien, todo esto esta muy, lo problemático, lo ilógico es cuando se cae en el individualismo, entonces como tal persona no se pone lo mismo que yo me pongo entonces no se puede relacionar conmigo o como se diría hoy: estás “out”.

PROFUNDIZACIÓN DEL TEMA:
¿JOVEN: será que el tal Jesús de Nazaret ya pasó de moda? 

Jesús no ha pasado de moda, por el contrario, sigue más vigente que nunca, su propuesta es más tentativa que las otras propuestas que el mundo de hoy hace. Hoy nosotros somos rebeldes ante el mundo pero sin ninguna justificación, Jesús es un rebelde justificado, porque a pesar de las amenazadas de muerte que traía consigo su nacimiento, fue capaz de nacer, su predicación siempre se centro en la defensa de los que eran oprimidos. El nacimiento de Jesús es signo de que Dios se rebela contra el hombre que está en contra de sus proyectos, de sus planes, una humanidad más justa en el amor. Esto no esta out en nuestra vida, por el contrario es más vigente que nunca, porque si Dios no se hubiera revelado contra el mal todavía seguiríamos siendo unos esclavos al servicio del mal.

Es en el pesebre en donde nosotros doblamos nuestra rodillas para adorar al Dios hecho niño, a nadie más tenemos que doblarle la rodilla.

Propuestas de trabajo:

·  Se propone hacer trabajo grupal donde se recojan las experiencias de los jóvenes frente a lo que para ellos está o no de moda, teniendo en cuenta las experiencias que se manifestaron desde la corporalidad.
Por grupos de cinco personas el animador entregará en un pápelografo el siguiente esquema:

LA MODA EN MI CUERDO...

	LO QUE ESTA “IN”
	LO QUE ESTA “OUT”

	
	


	LO QUE ESTA “IN”

Se refiere a las tendencias de la moda que se ven en la actualidad y que captan la atención de los jóvenes y del público en general.


	LO QUE ESTA “OUT”

Son las tendencias de moda que en algún tiempo fueron llamativas, pero que en el contexto actual no tienen mucha o ninguna validez.




Luego de realizado este ejercicio, se presentan en una plenaria los resultados de cada equipo y se lanzan las siguientes preguntas:

· ¿Qué diferencias y semejanzas encuentran en los trabajos expuestos?

· ¿Qué experiencias concretas recuerdan, que puedan ilustrar más detalladamente lo que está “out” en este momento?

· ¿Qué podemos concluir del trabajo?

El animador recogerá las experiencias y podrá finalizar este paso con el siguiente aporte, donde se muestran nuevas formas de expresión desde testimonios reales de los jóvenes:

“Tengo una perforación en la lengua y un tatuaje en la espalda. Yo pienso que esto es como una forma de expresar como sentimientos, iras, alegrías, cosas... pues de expresar lo que somos ya, como jóvenes, o como la forma de tomar una rebeldía, no se sabe si contra la sociedad o contra lo que prohíben en la casa, la familia o las demás personas”.

Carla Rodríguez.

“Mi tatuaje es un indio, es un comanche, me gusta porque es sobrio, porque es varonil, porque es sencillo, por eso me gusta, sobre todo por lo sobrio, más allá de que me gusta mucho el arte de los tatuajes... esa es como la idea de mi tatuaje.

Sobre el piercing, pues, yo sólo tengo el piercing en la lengua (...) Me lo hice también  por moda, pero ya después de que uno se lo hace, la sensación de tenerlo en la boca es muy sabrosa; uno se da cuenta de que el piercing realmente si es parte del cuerpo, se convierte en parte del cuerpo, se convierte en parte atractiva para las demás personas”.

Alejandro Rodríguez

Para seguir analizando el tema, se buscará que este momento el joven se pregunte por la influencia de la moda en su vida personal y social. Para esto se propone el siguiente trabajo individual:

TENIENDO EN CUENTA LOS RESULTADOS ANTERIORES ANALIZA...

· Según los parámetros de la moda y tu experiencia de ella. ¿dónde te ubicarías en los cuadros anteriores?

· ¿Crees que ubicarse en alguno de los dos parámetros afectaría de alguna manera la relación con tus familiares, amigos y conocidos? ¿Cómo?

· ¿Consideras que tus familias, amigos y conocidos influyen en tu decisión de expresarte a través del cuerpo? ¿De qué modo?

· ¿Será necesario construir un nuevo criterio de moda? ¿Cómo lo llamarías?


QUE BUSCAMOS?

· Comprender que la navidad solo se entiende desde el amor=. De hecho, nos dice San Juan en su Evangelio que Dios envió a su Hijo Único al mundo, motivado por su infinito amor
: en Dios no cave el odio.

· Que los jóvenes comprendan que celebrar la navidad cristianamente consiste, ante todo, en tener un corazón libre de las ataduras del rencor y el odio, para que en él nazca verdaderamente el Hijo de Dios.

· Entender que el amor no solo se siente sino que se demuestra en la solidaridad, la donación personal y en el compartir.

CELEBRACIÓN DE LA FE

TEXTO BÌBLICO:

Juan 3, 16- 17; 13,1.

1) En una hoja en blanco los jóvenes copiaran el nombre de las personas que mas aman; y el de aquellas personas que no les agradan. Deberá justificarse el por que las aman o las rechazan, según sea el caso.

2) Por detrás de la hoja, las cosas negativas que los demás dicen que él tiene.

3) En parejas se compartirá lo escrito.

Explicación del texto bíblico, con relación a las anteriores preguntas: 

1) No podemos decir que amamos a Dios si odiamos al hermano.

2) El amor cristiano no consiste en zalamerías o simple expresión afectiva. Se trata de un corregir o aceptar los defectos del otro.

3) El amor cristiano implica renuncia: tenemos que dejar de pensar en nosotros mismos y en nuestros intereses personales, para comprender al otro y amarlo tal  como es.

4) El perdón, mas que un sentimiento, es una actitud asumida desde la fe.

5) Jesús no llamó siervos a sus discípulos sino amigos. Nuestra amistad no debe esclavizar al otro o imponerle ideas personales.

DINAMICA- MOTIVACION: 

En la hoja que se utilizó en la actividad inicial, cada joven deberá copiar el defecto que él, personalmente cree tener y que es el principal impedimento para ser un mejor amigo; y aquella cosa buena que si le hace serlo. Además, copiarán un compromiso concreto para esta navidad ( perdonar a alguien en especial, llevar algún regalo a un amigo o amiga…) (ver anexo )
REFLEXIONEMOS:

AMOR Y AMISTAD EN NAVIDAD:

En una bolsa estarán los nombres de todos los muchachos, y, de igual manera que se hace en septiembre, se jugará amigo secreto, pero de una forma inmediata.

Previamente, los jóvenes debieron haber sido informados de traer una fruta y un dulce decorados y con un mensaje de navidad.

Para entregarle el detalle, cada joven leerá el mensaje en voz alta y dirá la cualidad que durante este tiempo de navidad, haya visto en su amigo secreto.

PROFUNDIZACIÓN DEL TEMA:

A partir de la canción “Pero el amor es mas fuerte” vamos a generar el diálogo con los jóvenes partiendo de las siguientes preguntas:

· ¿Por qué es importante para ti el amor de tus amigos?

· ¿Qué entiendes con la frase, de acuerdo a la canción: pero el amor es más fuerte.
· ¿Cómo crees que debe ser una verdadera amistad?

(ver anexo 7)


(EXPERICIA DE MISIÓN)

QUE BUSCAMOS?

· Que los jóvenes comprendan que la navidad, y en general la experiencia de Dios, no es algo que se queda en el sujeto como simple sentimiento, ni un conjunto de ritos que no toca la realidad, sino que implica un envío-misión: a fin de manifestar a los demás que en el corazón verdaderamente ha nacido Cristo: Dios que se hace humano y se encuentra en lo humano.

· Conocer la realidad y pobreza de una comunidad de Medellín.

· Comprender que “navidad” es ver a Dios que asume la realidad humana en todas las dimensiones y acompaña, especialmente, a los más pobres y marginados.

· Despertar en el joven un sentimiento de solidaridad para con el que sufre, aunque no sea familiar ni amigo.

CELEBRACIÓN DE LA FE

ORDEN LA EXPERIENCIA DE MISIÓN:

1.- Encuentro en el templo:

Todos estaremos en el templo a las 4pm.

Se dará la bienvenida a los jóvenes y se dirá un saludo.

2.- TEXTO BIBLICO: 

Lucas 2, 15- 20

Explicación:

a) Actitud de escucha y disponibilidad

b) Motivar a los demás para ir juntos en pos de Jesús

c) Ver a Dios en las cosas pequeñas y sencillas de la vida

d) Después de ver a Jesús y adorarle, se tiene el privilegio de sentir gozo en el corazón: un gozo que habla por si mismo.

Conclusión: Dios se baja de las nubes para hacerse cercano al hombre.

Los pastores lo hallaron en el seno de una familia pobre; ayeémosle también en las cosas pequeñas de la vida y veámosle en el rostro del hermano pobre que sufre y pasa necesidades. Solo de esta manera saldremos dando gloria a Dios y viviremos una verdadera navidad: que se ha confundido con tantas cosas zafias y fútiles.  

DINAMICA- MOTIVACION: 

3.-  Motivémonos:

En este momento se explicará a los jóvenes la realidad de la comunidad que se visitará y se les dirá el trabajo del día. Para terminar este primer momento se escuchara la canción: “Las Casas de Cartón”

REFLEXIONEMOS:

1) Pequeño taller

2) Salida para el lugar de misión

3) Eucaristía con la comunidad

En lo posible, los jóvenes dirigirán el canto y proclamaran las lecturas.

De ante mano, la comunidad estará informada de esta visita.

El grupo juvenil de este barrio celebrará la eucaristía en signo de comunión y acogida.

4) Encuentro con el párroco y con el grupo juvenil

Se realizará una pequeña dinámica de reconocimiento y el párroco dirigirá un pequeño saludo. 

5) Visita en pequeños grupos de los sectores del barrio

6) Regreso

La hora de regreso será aproximadamente a las 7pm.

Propuestas para la experiencia de misión:

1) Llevar un regalito y donarlo a un niño pobre .

2) Historia de la madre Teresa de Calcuta.

(ver anexo 8)

“Sólo de esta manera podremos ver que la navidad crea un compromiso cristiano y no sólo se queda en la celebración litúrgica”.

ANEXO 1

LA MARIONETA

Esto, se supone, lo dice una marioneta de trapo...

Si por un instante Dios se olvidara de que soy una marioneta de trapo, y me regalara un trozo de vida, posiblemente no diría todo lo que pienso, pero en definitiva pensaría todo lo que digo. Daría valor a las cosas, no por lo que valen, sino por lo que significan.

Dormiría poco y soñaría más, entiendo que por cada minuto que cerremos los ojos, perdemos sesenta segundo de luz.

Andaría cuando los demás se detienen, despertaría cuando los demás duermen, escucharía mientras los demás hablan, y cómo disfrutaría de un buen helado de chocolate...

Si Dios me obsequiara un trozo de vida, vestiría sencillo, me tiraría de bruces al sol, dejando al descubierto, no solamente mi cuerpo, sino mi alma.

Dios mío, si yo tuviera un corazón... Escribiría mi odio sobre el hielo, y esperaría a que saliera el sol.

Pintaría con un sueño de Van Gogh sobre las estrellas un poema de Benedetti, y una canción Serrat sería la serenata que le ofrecería a la luna.

Regaría con mis lágrimas las rosas, para sentir el dolor de sus espinas, y el encarnado beso de sus pétalos...

Dios mío, si yo tuviera un trozo de vida.... No dejaría pasar un solo día sin decirle a la gente que quiero, que la quiero.

Convertiría a cada mujer y hombre de que son mis favoritos y viviría enamorado del amor.

A los hombres le probaría cuán equivocados están al pensar que dejan de enamorarse cuando envejecen, sin saber que envejecen cuando dejan de enamorarse.

A un niño le daría alas, pero dejaría que él sólo aprendiese a volar.

A los viejos, a mis viejos, les enseñaría que la muerte no llega con la vejez sino con el olvido.

Tantas cosas he aprendido de ustedes los hombres... He aprendido que todo el mundo quiere vivir en la cima de la montaña, sin saber que la verdadera felicidad está en la forma de subir la escarpada. He aprendido que cuando un recién nacido aprieta con su pequeño puño por vez primera el dedo de su padre, lo tiene atrapado para siempre.

He aprendido que un hombre únicamente tiene derecho de mirar a otro hombre hacia abajo, cuando ha de ayudarlo a levantarse. Son tantas cosas las que he podido aprender de ustedes, pero finalmente de mucho no habrán de servir porque cuando me guarden dentro de esta maleta, infelizmente me estaré muriendo...

No somos marionetas, así que nada de esto nos está  negado.

(Gabriel García Márquez)

Anexo 2

ENCUESTA

(Tomada de la revista “libro de la vida”. Pág. 8) 
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ENCUESTA

(Tomada de la revista “libro de la vida”. Pág. 8) 


Anexo 3

SER MUÑECO – SER PERSONA

	¿Qué tengo yo de muñeco?
	SER PERSONA
	¿Qué tengo yo de persona?

	
	CABEZA:

Para pensar las cosas antes de decirlas o hacerlas, reflexionar y revisar, para actuar mejor, dudar e interrogarse y buscar la verdad, saber y conocer, soñar  y desear un mundo mejor.

OJOS:

Para ver, mirar y admirar, darse cuenta de las alegrías y penas de los que nos rodean, llorar con el que llora, guiar al que va ciego.

BOCA:

Para comunicarse, dialogar, decir una palabra de ánimo y esperanza, expresar las propias opiniones; gustar y saborear lo bueno; reír y cantar, alabar y rezar.

OIDOS:

Para escuchar a otros, sentir la peticiones de ayuda que nos hacen; para deleitarse con los sonidos de la naturaleza.

CORAZON:

Para amar, sentir, perdonar, llevar en él a los seres queridos; guardar lo bueno y sacarlo cuando haga falta, gozar, alegrarse y celebrar.

MANOS:

Para ofrecerlas y tenderlas a quien lo necesite, para acariciar y saludar a todas las personas con quienes convivimos.

PIES:

Para ir en busca de aquellas personas urgidas de compañía, para danzar y correr al servicio del hermano.

PIEL:

Para ponerse “en la piel del otro”, comprenderlo y aceptarlo como es; relacionarse, convivir.
	


Anexo 4

Oración

¡Oh Dios ¡ Envíanos locos

de los que se comprometan a fondo

de los que se olviden de sí mismo,

de los que amen con algo más que con palabras,

de los que entreguen su vida de verdad y hasta el fin.

Danos locos,

chiflados,

apasionados,

hombres capaces de dar el salto hacia la inseguridad,

hacia la incertidumbre sorprendente del

seguimiento de Jesús;

danos locos,

que acepten diluirse en la masa

sin pretensiones de desear un trono,

que no utilicen su superioridad en provecho propio.

Danos locos,

locos del presente,

enamorados de una forma de vida sencilla,

liberadores eficientes del pueblo oprimido,

amantes de la paz,

puros de conciencia,

resueltos a nunca traicionar,

capaces de aceptar cualquiera tarea,

de acudir a donde sea,

libres y obedientes, espontáneos y tenaces,

dulces y fuertes.

Anexo 5

Oremos juntos
NACIMIENENTO DEL NIÑO DIOS

 JOVEN 1: Era un 24 de diciembre Maria y José iban camino a Belén, José iba a pie y Maria sentada en un burro. Maria estaba embarazada y esa noche tendrá a su hijo, el que se llamara Jesús. Tiempo atrás el arcángel Gabriel visitó a Maria y le dijo que en su vientre llevaba al hijo de Dios, al que debía llamar Jesús.


JOVEN 2: Maria y José buscaron donde dormir esa noche, pero nadie podía alojarlos, estaba todo ocupado. Un señor de buena voluntad les presto un establo para que pasaran la noche, mientras José juntaba paja para hacerle una cama a Maria, "En el cielo nació una estrella que iluminaba mas que las demás."


JOVEN 1: En el oriente, lejos de Belén estaban tres sabios astrólogos, se llamaban: Baltazar, Melchor y Gaspar Ellos sabían que el nacimiento de esta estrella significaba
que un nuevo rey iba a nacer.


JOVEN 2: Los tres sabios a los que conocemos como "Los Tres Reyes Magos" fueron guiados por la estrella hasta el pesebre del nuevo rey, Jesús. 


 JOVEN 1: "El nuevo rey ha nacido" dijeron los Reyes Magos y le regalaron a Jesús 
oro, mirra e incienso. Así como Baltasar, Melchor y Gaspar llevaron regalos a Jesús…
Ahora nosotros los jóvenes también venimos a traer nuestra ofrenda al niño de Belén. 

Anexo 7


cuento

EL JOVEN DEL CORAZÓN MÁS HERMOSO

En una ciudad de un país muy lejano, las personas tenían pecho de cristal y su corazón se veía latir públicamente.

En cierta ocasión, un joven se puso a gritar en medio de la plaza: ¡Mi corazón es el corazón más bello de todo este pueblo y no hay nadie que lo pueda igualar…! Y lo cierto era que su corazón relucía fulgentemente y su brillo impresionaba a todo el que lo miraba. Definitivamente, nadie tenía nada que refutarle.

De repente, se escuchó una voz de un aciano que dijo fuertemente: ¡ Mi corazón es más hermoso que el tuyo…! Todas las personas miraron asombradas, pero se rieron cuando vieron que el corazón de este anciano estaba rasgado, lleno de orificios, agrietado y descolorido.

El viejo, al ver la impresión y las risas de la gente, dijo en voz alta: “Mi corazón es el más hermoso porque de tanto utilizarlo se ha ido desgastando:

Las grietas son producidas gracias a las veces en que le he entregado desinteresadamente y los demás lo han despreciado.

Está lleno de orificios porque he dado parte de él a personas que estaban desilusionadas y sin sentido por la vida, y su corazón de había vuelto de piedra.

Está descolorido porque ha bombeado mucha sangre por las muchas alegrías que he recibido al ver que los demás aceptan mi sincera amistad y la acogen; y por tanto, se ha cansado y ahora bombea poca sangre.

Y terminó diciendo: 

Por eso mi corazón es el más hermoso, y no el tuyo porque no lo has utilizado en función de los demás, sino que lo has guardado para ti.

Toda la gente quedó anonadada y el joven avergonzado tapó su pecho y se fue.

Anexo 8

ANÉCDOTA 
MADRE TERESA DE CALCUTA
En cierta ocasión un periodista se acercó a la Madre Teresa de Calcuta; que se encontraba asistiendo y limpiando a un leproso muy enfermo.

El periodista se dispuso a hacerle la entrevista y ella seguía ayudando aquel leproso mientras hablaba.

En determinado momento, el joven periodista hizo un comentario en son de burla y sarcasmo: “Yo no haría esto por un millón de dólares”. La madre Teresa lo miró con ternura y le dijo con una sonrisa: “Tienes razón, yo tampoco…”.

Diferentes Anexos 

a. DINAMICAS

SE MURIÓ CHICHO

Formación: Se necesitan cuatro voluntarios que formarán un cuadro separados unos dos o tres metros según lo permita el lugar, uno a cada esquina.

Desarrollo: El juego consiste en lo siguiente: el animador llega con uno de ellos diciéndole: hay compadre, ¿que crees?, se murió chicho (llorando, es muy importante el realismo con que se haga). Y el otro responde: ¿Y de que se murió, compadre? (también llorando con mucho sentimiento). Se murió de... (cualquier cosa), anda y dile a... (el nombre del jugador de la derecha). Este hace lo mismo, y después el otro va y le dice al siguiente, todo debe ser con el mayor realismo posible. Pasando todos, repite pero ahora como borrachitos, con el mismo diálogo (auque pueden agregar de su cosecha) y la misma secuencia. Después pueden hacerle como norteños, como afeminados, riéndose, en fin todo depende de la imaginación 

EL GUIÑO DEL OJO.

Material: sillas para la mitad de los jugadores.

Formación: jugadores en circulo, sentados. Una silla libre. Detrás de cada silla esta un jugador de pies, con las manos en el respaldar.

Desarrollo: el jugador que esta detrás de la silla vacía, guiña el ojo a uno de los que están sentados. Este, al recibir la señal, ira a sentarse en la silla vacía. El jugador que este detrás del que recibió la señal, procura impedir que su compañero cambie de lugar, tocándolo en el hombro, pero sin salir de lugar. Si queda solo, deberá hacer señal a otro. Y así continua el juego.

LOS CELOSOS

Formación: Se forman dos equipos de igual número de integrantes, uno de hombres y otro de mujeres.

Desarrollo: Un jugador en el centro, y todas mujeres sentadas con un hombre (el esposo celoso) detrás para evitar que se muevan. En el momento en que el jugador del centro guiñe un ojo a una de ellas, estas deben correr hacia él. Su esposo debe evitar que están se muevan y evitar que lo “abandone” su mujer. Si no puede evitarlo, pierde y ocupa el lugar en el centro y tratara de buscar otra pareja y el que estaba en el centro ocupa el lugar detrás de la mujer. Se puede invertir, hombres sentados y mujeres celosas. 

LOS CUBIERTOS

Desarrollo: Es un juego muy divertido y sencillo. El animador les dice que cuando mencione cuchillos todos se paran, cuando diga cucharas todos se sientan y cuando diga cubiertos todos se cambian de lugar. El que se equivoque se va saliendo del juego. Gana quien quede hasta el final. 

EL TRENECITO

Desarrollo: Se les da a cada uno el nombre de una parte del tren: silbato, manivela, vagón, puerta, combustible, rieles, etc. Quien coordine el juego dirá: -El tren va a partir pero no puede porque le falta un(a): y dice una parte del tren, entonces esta se colocará detrás de la última persona del tren. Así se irá llamando a todas y cada una de las partes y luego todos juntos correrán y perderá el que se suelte.


Este juego también se puede usar para formar equipos, formando varios trenes y varios partes de tren iguales, que busquen cada una su máquina. 

LOS LISTONES

Desarrollo: Se piden voluntarios (6 a 10, dependiendo de la cantidad de jóvenes). A estos se les pide que abandonen el lugar, a cada uno por separado se le asigna el mismo color de un listón (por ejemplo rojo), pero sin que ninguno sepa el color del otro. Se les pide que pasen al salón, y se explica que el juego consiste en lo siguiente: este juego se llama los listones y cada uno de ustedes se les ha asignado un color de listón, ahora formen un círculo y tómense de los brazos fuertemente, de tal manera que cuando yo mencione el color de un listón, el que tenga ese color se va a colgar de los brazos de sus los compañeros que tiene a los lados (el animador puede hacer un ejemplo con algún color). La idea es que al momento de mencionar el color dado (en este caso rojo) todos intentaran colgarse y se caerán. Este juego es muy divertido pero solo se puede hacer una vez en un mismo grupo, pues todos sabrán de que se trata. 

LA TELARAÑA

Objetivo: Presentación, integración 

Materiales: Una bola de cordel, ovillo de lana, etc.

Desarrollo: Los participantes se colocan de pie formando un círculo y se le entrega a uno de ellos la bola de cordel; el cual tiene que decir su nombre, procedencia, tipo de trabajo que desempeña, interés de su participación, etc. Luego, éste toma la punta del cordel y lanza la bola a otro compañero, quien a su vez debe presentarse de la misma forma. La acción se repite hasta que todos los participantes quedan enlazados en una especie de telaraña. 

Una vez que todos se han presentado, quien se quedó con la bola debe regresarla al que se la envió, repitiendo los datos dados por su compañero. Esta a su vez, hace lo mismo de tal forma que la bola va recorriendo la misma trayectoria pero en sentido inverso, hasta que regresa al compañero que inicialmente la lanzó. Hay que advertir a los participantes la importancia de estar atentos a la presentación de cada uno, pues no se sabe a quien va a lanzarse la bola y posteriormente deberá repetir los datos del lanzador. 

CANASTA REVUELTA

Objetivo: Todos los participantes se forman en círculos con sus respectivas sillas. El coordinador queda al centro, de pie.

Desarrollo: En el momento que el coordinador señale a cualquiera diciéndole ¡Piña!, éste debe responder el nombre del compañero que esté a su derecha. Si le dice: ¡Naranja!, debe decir el nombre del que tiene a su izquierda. Si se equivoca o tarda más de 3 segundo en responder, pasa al centro y el coordinador ocupa su puesto.

En el momento que se diga ¡Canasta revuelta!, todos cambiarán de asiento. (El que está al centro, deberá aprovechar esto para ocupar uno y dejar a otro compañero al centro).

LOS REFRANES

Objetivo: Presentación y Animación 

Materiales: Tarjetas en las que previamente se han escrito fragmentos populares; es decir, que cada refrán se escribe en dos tarjetas, el comienzo en una de ellas y su complemento en otra.

Desarrollo: Esta dinámica se usa en combinación con la presentación por parejas. Se reparten las tarjetas entre los asistentes y se les pide que busquen a la persona que tiene la otra parte del refrán; de esta manera, se van formando las parejas que intercambiarán la información a utilizar en la presentación. 

CUERPOS EXPRESIVOS

Objetivo: Animación 

Materiales: Papeles pequeños.

Desarrollo: Se escriben en los papelitos nombres de animales (machos y hembra), ejemplo: León en un papelito, en otro Leona (tantos papeles como participantes).

Se distribuye los papelitos y se dice que, durante 5 minutos, sin hacer sonidos deben actuar como el animal que les toco y buscar a su pareja. Cuando creen que la han encontrado, se toman del brazo y se quedan en silencio alrededor del grupo; no se puede decir a su pareja qué animal es.

Una vez que todos tienen su pareja, dice qué animal estaba representado cada uno, para ver si acertaron. También puede hacerse que la pareja vuelva a actuar y el resto de los participantes decir qué animal representan y si forman la pareja correcta.

NOMBRES COMPLETOS 

Objetivo: Presentación, ambientación.

Materiales: Tarjetas, Alfileres.

Desarrollo: Unos doce participantes forman un círculo y cada uno de ellos se prende en el pecho una tarjeta con su nombre. Se da un tiempo prudencial para que cada quien trate de memorizar el nombre de los demás compañeros. Al terminarse el tiempo estipulado, todo mundo se quita la tarjeta y la hace circular hacia la derecha durante algunos minutos, y se detiene el movimiento.

Como cada persona se queda con una tarjeta que no es la suya, debe buscar a su dueño y entregársela, en menos de diez segundos. El que se quede con una tarjeta ajena, de prenda.

El ejercicio continúa hasta que todos los participantes se aprendan los nombres de sus compañeros. 

b. CUENTOS 

(Tomados de Internet)

EL JOVEN AVENTURERO

En una ocasión un joven tuvo el deseo de subir a la cumbre de una montaña pues pensaba que ahí podría ver el rostro del Señor.
Preparó todo lo necesario, y un día al amanecer empezó su gran aventura; al llegar a las faldas de la inmensa montaña se topó con un anciano que vivía en una pequeña y vieja cabaña; éste al verlo le preguntó: ¿dónde te diriges con tanta prisa y entusiasmo?. El joven contestó: A la cumbre de ésta montaña, pues en ella espero ver el rostro del Señor. El anciano le dijo: Porque no te quedas un momento conmigo y me ayudas a reparar mi cabaña pues se está cayendo y como ves yo ya soy muy viejo y no puedo solo, y al terminar reanudas tu aventura. El joven contestó: Disculpe, anciano, pero no puedo, se me hace tarde, pero al bajar con gusto le ayudaré;. Después de un par de horas el joven llegó a la cumbre de la montaña, y con gran ánimo gritó: Señor, ¿dónde estás? ¿quiero verte? ¿Dónde estás?;, una y mil veces repitió las mismas preguntas pero no hubo respuesta alguna. El joven al ver su fracaso se retiró del lugar tristemente. En su camino de regreso pasó de nuevo junto a la cabaña, que estaba completamente deshecha y el anciano ya no se encontraba en ella. Él sin darle mucha importancia, continuó su camino.
Al poco rato, encontró una iglesia y decidió entrar en ella y dialogar lo sucedido con el Señor. Ya frente al Sagrario exclamó: ;Señor, esta mañana he buscado tu rostro y no lo encontré. 
Y el Señor contestó: Hoy, yo también te pedí ayuda...y no la encontré.

EL JOVEN Y EL ANGEL

Estaba una vez un joven preguntando a Dios el motivo por el que habían tantas injusticias y la gente sufría tanto.
En tanto pensaba se durmió y Dios le regaló un sueño. Le apareció un ángel y le dijo: Dios ha escuchado tus oraciones y me ha enviado a mostrarte algunas cosas sobre los caminos de Dios. 
Le cogió de la mano y le llevó a una casa de un hombre muy pobre quién se había encontrado una copa de oro que lo iba a sacar de su pobreza, estaba contento con su copa y la iba a usar para beber agua  cuando de pronto el ángel tomó la copa y la echó en una bolsa , el joven reaccionó y le dijo: Pero como le vas a hacer esto?. El ángel le dijo: Estos son los caminos de Dios...
Luego llegaron a la casa de un hombre injusto, avaro y muy rico, el ángel sacó la copa y se la entregó, entonces el joven reaccionó y dijo: ¿Pero qué es lo que te pasa? Esto es injusto. El ángel le dijo: Estos son los caminos de Dios.
Luego lo llevó a la casa de un hombre muy pobre, quién tenía varios hijos y apenas tenían para comer. Su pobreza era demasiado grande, entonces el ángel prendió fuego a la casa y rápidamente se consumió. 

El joven no podía creer lo que veía y dijo que lo que había hecho estaba muy mal. Pero el ángel le apaciguó diciendo: Estos son los caminos de Dios.
Llegaron entonces a casa de un hombre que tenía un sólo hijo y planeaban salir esa noche por lo que se estaban preparando, el ángel le pidió al padre que le dejara a su hijo y que mas tarde se lo devolvería. Cuando pasaban por un puente, tomó al muchacho de la mano y lo arrojó al río. 
El joven no soportó más y le dijo, ¿Son estos los caminos de Dios que me dices?, ¿Tantas injusticias son acaso el camino de Dios?.... El ángel el dijo: Estos son los caminos de Dios. 

He venido para mostrarte muchas cosas y te lo voy a explicar: La copa que encontró el hombre pobre estaba envenenada, y se la quité para protegerlo, en cambio el otro con su avaricia y maldad tendrá su merecido. 
El hombre que era muy pobre, no tenía nada, pero es un hombre valiente y cuando decida levantar otra vez su casa, removerá las bases y encontrará un gran tesoro bajo su antigua casa que lo sacará de su pobreza y tendrá un buen futuro para su familia.
El padre del niño estaba planeando en medio de su problema económico hacer esa noche un gran robo y pensaba usar al niño. Se convertiría en un delincuente después, así fue salvada su alma inocente y su padre reflexionará y buscará una manera honrada de salir adelante. 
Has preguntado muchas veces acerca de injusticia y he sido enviado para enseñarte estas cosas y que entiendas mejor sobre los caminos de Dios. Estos son los caminos de Dios.

LA FOTO DE JESÚS 

Había una pareja de ateos que tenían una niña, los padres jamás le hablaron de Dios. Una noche, cuando la niña tenia 5 años, sus padres pelearon y el papá le disparó a la mamá. Luego el papá se suicidó. Todo esto delante de la niña. 
Ella fue enviada a un hogar adoptivo. Su nueva mamá, Christina, la llevó a la iglesia. Ese día la mamá le explicó a la maestra de la escuela dominical que la niña jamás 

había escuchado hablar de Jesús y que por favor le tuvieran paciencia.

La maestra tomó una figura de Jesús y preguntó al salón:

"Alguno de ustedes sabe quien es esta persona?"  La pequeña niña respondió: "- Yo sé, ese es el hombre que estuvo tomando mi mano la noche en que mis padres murieron"
LA TIENDA DEL CIELO

Hace mucho tiempo, caminaba por el sendero de la vida y encontré un letrero que decía: "La Tienda del Cielo". Me acerqué y la puerta se abrió lentamente. Cuando me dí cuenta; yo, ya estaba dentro. 
Vi muchos ángeles parados en todas partes. Uno de ellos me entregó una canasta, y me dijo: Ten... compra con cuidado, todo lo que un cristiano necesita de la tienda. 
Primero compré Paciencia, el Amor estaba en la misma fila. Más abajo había Comprensión que se necesita por donde yo vaya. Compré dos cajas de Sabiduría y dos bolsas de Fe. Me encantó el paquete del Perdón. 
Me detuve a comprar Fuerza y Coraje para ayudarme en esta carrera que es la vida. Ya tenía casi lista la canasta cuando recordé que necesitaba Gracia y que no podía olvidar la Salvación, que la ofrecían gratis. Entonces tomé bastante para salvarme y salvarte a ti. 
Caminé hacia el cajero para pagar la cuenta; pues creí que tenía todo lo que el cristiano necesita. Pero cuando iba a llegar a la caja, vi la Oración y la puse en mi canasta repleta porque sabía que cuando saliera, la iba a usar... La Paz y la Felicidad estaban en los estantes pequeños, al lado de la caja y aproveché, para tomarlas. 
La Alegría colgaba del techo y, arranqué una para mí. Al fin llegué al cajero y le pregunté: 
¿Cuánto le debo? 
El sonrió y me contestó: Lleva tu canasta a donde vayas. 
¿Si, pero cuánto le debo?, - le repliqué
El otra vez me sonrió y me dijo: No te preocupes JESUS pagó tu deuda hace mucho tiempo.
ME PREPARO PARA 


LA NAVIDAD





JESuS IS IN 








vocacion a la vida por el amor





SEXUALIDAD CUESTION DE VIDA O DE MUERTE





¿QUE SABES SOBRE EL SEXO?





1.-La mayor parte de la información sobre sexo en la televisión, películas e Internet es:


a.- Verdadera y útil


b.-Mentiras que son “demasiadas buenas para ser verdad”


c.- Precisa, pero algunas veces exagerada.








2.-El sexo fue creado para:


a.- Ser practicado por todos, cada vez que sientan hacerlo, sin limites alguno


b.- Ser disfrutado por los cónyuges solamente. Dios creó el sexo para el matrimonio.


c.- Hacer feliz a la gente, y para darse cuenta si hacen buena pareja o no.








3.-La palabra “virgen” es:


a.-  Un honor; una prueba de tener en orden mis prioridades.


b.- Una vergüenza. Estoy contento de serlo, pero no quiero que alguien más lo sepa.


C.- Una etiqueta de muestra que eres un anticuado.








4.-El sexo fuera del matrimonio entre un joven y una jovencita que se aman mutuamente, es:


a.- Una buena forma de saber si están verdaderamente enamorados.


b.- Algo que no vale la pena. El verdadero amor espera hasta tener un compromiso matrimonial.


c.- Está bien siempre y cuando se amen el uno al otro.





Si tu puntuación sumó entre 10-12 puntos, puedes evaluar la información que recibes sobre el sexo y tomar la decisión correcta. Puedes se difícil ir contra la corriente, pero estás comprobando que puedes defender lo que es correcto. Dios te ayudará a mantener esa postura.


Si tu puntuación sumó entre 7-9 puntos, tienes ideas tanto correctas como equivocadas del sexo. Tienes que decidirte y tomar la decisión correcta, de lo contrario podrías terminar haciendo la voluntad de los demás. Escoge ser puro; ese es el verdadero camino a la vida.


Si tu puntuación sumó entre 4-6 puntos, ignoras el verdadero significado del sexo. Dios creó el sexo, pero lo creó sólo para el matrimonio. Cuando te involucras sexualmente sin estar casado arriesgas tu corazón y tu propia salud.





¿QUE SABES SOBRE EL SEXO?





La mayor parte de la información sobre sexo en la televisión, películas e Internet es:


a.- Verdadera y útil


b.-Mentiras que son “demasiadas buenas para ser verdad”


c.- Precisa, pero algunas veces exagerada.





El sexo fue creado para:


a.- Ser practicado por todos, cada vez que sientan hacerlo, sin limites alguno


b.- Ser disfrutado por los cónyuges solamente. Dios creó el sexo para el matrimonio.


c.- Hacer feliz a la gente, y para darse cuenta si hacen buena pareja o no.





La palabra “virgen” es:


a.-  Un honor; una prueba de tener en orden mis prioridades.


b.- Una vergüenza. Estoy contento de serlo, pero no quiero que alguien más lo sepa.


C.- Una etiqueta de muestra que eres un anticuado.





El sexo fuera del matrimonio entre un joven y una jovencita que se aman mutuamente, es:


a.- Una buena forma de saber si están verdaderamente enamorados.


b.- Algo que no vale la pena. El verdadero amor espera hasta tener un compromiso matrimonial.


c.- Está bien siempre y cuando se amen el uno al otro.





Ya nos llamo siervos sino amigos...





Vamos juntos adorarle








� San Juan 3, 16- 17: “Porque tanto amò Dios sl mundo que diò a su hijo unigènito, para que todo el que crea en èl no perezca, sino que tenga vida eterna”







