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CUARESMA

MIERCOLES DE CENIZA
COMENTARIO INICIAL

Hoy, en señal de penitencia, nos marcamos con ceniza nuestra frente recordando nuestra debilidad y condición pecadora; pero con el deseo ardiente de retornar al Padre que nos espera para renovar nuestro espíritu, para cambiar nuestro corazón de piedra por un corazón de carne.
Con esta celebración iniciamos dentro del año litúrgico el tiempo de Cuaresma; en el cual se prolonga por cuarenta días dedicados especialmente a la reflexión, oración, ayuno y limosna. Emprendamos el camino de conversión al que el Señor nos llama, y dispongamos el corazón contrito y nuestro espíritu humilde al perdón. Vivamos con penitencia y fe esta celebración.
COMENTARIO A LAS LECTURAS

La voz del Señor debe resonar en nuestro corazón. Su Palabra nos invita a cumplir con humildad y sin protagonismos sus preceptos. Escuchemos.

COMENTARIO FINAL

Vayamos con el compromiso de vivir con seriedad este itinerario cuaresmal, que nos orienta a revisar nuestra vida cristiana.

ORACION DE FIELES

Presidente:

Dirijamos, hermanos, nuestra oración confiada al Padre, de quien procede el perdón y la paz, y digámosle:

R/ Escucha Padre nuestra oración.

- Por la Iglesia Santa de Dios, para que en el anuncio del Reino de Dios, haga retornar a todos los hombres al amor de Dios. Oremos.

- Por los gobernantes de las naciones, para que abran el corazón a la propuesta del Evangelio y dirijan con justicia los destinos de todos los pueblos. Oremos.

- Por los que padecen el sufrimiento físico y espiritual, para que encuentren en sus hermanos la ayuda necesaria y hallen en Dios la esperanza y la alegría. Oremos.

- Por todos nosotros, para que en esta cuaresma abramos el corazón al arrepentimiento y, a ejemplo de Jesús, amemos de corazón a nuestro prójimo. Oremos.

Presidente:

Escucha Padre, la oración que te dirigimos con fe, y concédenos la alegría de la salvación que nos has dado por tu hijo Jesucristo, que vive y reina por los siglos de los siglos. 

R/ Amén.
I DOMINGO DE CUARESMA 

COMENTARIO INICIAL

Hermanos, iniciamos nuestra primera semana de Cuaresma, con la intención de prepararnos para la Pasión, Muerte y Resurrección de Jesucristo. Que esta eucaristía que celebramos hoy, sea para nosotros alimento de vida eterna y nos de valor para vencer la tentación.

Dispongámonos con fe para celebrar el memoria salvífico de Cristo.

COMENTARIO A LAS LECTURAS

La Palabra de Dios es para nosotros fuerza y vigor para no sucumbir en las tentaciones. Escuchemos.

COMENTARIO FINAL

Alimentados por el manjar del cielo, salgamos de la Eucaristía confiando en la misericordia que nos brinda el Padre, contagiemos a nuestros hermanos con la gracia que nos da esta celebración. 

ORACIÓN DE LOS FIELES 

Presidente: 

Hermanos, invoquemos el auxilio del Padre para que atienda benignamente nuestras suplicas, diciendo:

R/: Padre bueno, escúchanos.
- Por la Santa Iglesia, para que fieles a su misión evangelizadora transmitan a los fieles la misericordia del  Padre. Oremos.

- Por los que gobiernan las naciones, para que con justicia y honestidad, guíen el pueblo a ellos encomendado. Oremos.
- Por los enfermos y necesitados, para que descubran el amor de  Cristo en medio de sus penas y sean amados profundamente por sus hermanos. Oremos.
- Por quienes se disponen a recibir el sacramento del Bautismo, para que con un corazón dócil busquen acogerse al amor del Padre. Oremos.
- Por nosotros reunidos en esta Eucaristía, para que las tentaciones no nos venzan y con fe preparemos la pascua Gloriosa. Oremos.
Presidente:

Padre Santo, recibe las suplicas que con fe te elevamos y las que quedan en el corazón. Por medio de tu hijo nuestro Señor. 
R/ Amén.
DOMINGO II DE CUARESMA

COMENTARIO INICIAL

Hermanos, nos unimos en la celebración de la Eucaristía en este II domingo de cuaresma pidiendo al Señor que prepare nuestro corazón para la celebración de la Pascua. Participemos atentos y con alegría en este memorial de fe.

COMENTARIO A LAS LECTURAS

Siempre es Dios el que viene a buscarnos y nos convoca a través de su Palabra a vivir en Él. Con un corazón dócil y abierto, dejemos que transforme nuestra vida. Escuchemos.

COMENTARIO FINAL

Con el corazón agradecido por haber celebrado este encuentro de hermanos, recibamos el envío del Señor a vivir la caridad como hermanos.

ORACIÓN DE FIELES

Presidente: 

Hermanos, elevemos nuestra oración a Dios Padre que conoce nuestras necesidades y confiadamente digámosle:

R/ Acoge Padre, nuestra oración

- Por la Iglesia para que sean conscientes de la misión de ser testigos de la luz de Cristo  y la irradien con fidelidad al mundo desde la fraternidad y solidaridad. Oremos.

- Por los gobernantes de las naciones, para que respeten y protejan los derechos de cada ciudadano. Oremos.

- Por quienes están alejados de Dios y de su Iglesia, para que sientan de nuevo el amor de Dios que los convoca. Oremos.

- Por todos los que sufren, para que en sus vidas sientan que no están solos, sino que Dios camina con ellos a través de los hermanos. Oremos

- Por todos los que estamos aquí reunidos, para que con nuestras acciones  logremos ser anunciadores del amor que Dios nos ofrece. Oremos.   

Presidente:

Padre bueno, escucha nuestras súplicas y concédenos perseverancia en la verdadera fe y en el bien obrar. Por Jesucristo nuestro Señor.
R/ Amén.
DOMINGO III DE CUARESMA

COMENTARIO INICIAL

Hermanos, La cuaresma sigue avanzando y en este III domingo, el Señor nos pide una respuesta clara en el cumplimiento de su ley, encontrar la paz de corazón, y examinar nuestro proceso de conversión con humildad y sencillez. Dispongámonos para iniciar la Eucaristía.

COMENTARIO A LAS LECTURAS

Que la Liturgia de la Palabra de este domingo sea la oportunidad de revisar nuestra vida de cristianos y seguir fortaleciéndonos durante este camino cuaresmal. Escuchemos.

COMENTARIO FINAL

Luego de participar del banquete eucarístico, vayamos a anunciar el mensaje de misericordia que nos ofrece este tiempo de cuaresma a todos nuestros hermanos. Que la Virgen Madre nos siga acompañando en este camino penitencial.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente

Hermanos pidamos al Padre que escuche nuestras suplicas y acoja con amor nuestras necesidades diciendo:
R/ Escucha Padre, nuestra oración

- Por el Papa, los obispos, sacerdotes y diáconos  para que en este camino cuaresmal sean signo de reconciliación y de amor. Oremos.
- Por los gobernantes del mundo para que juntos busquen medios para alcanzar la paz y el bien común. Oremos.
- Por los que cargan la cruz de la pobreza y la enfermedad para que encuentren en nosotros una manera de apoyo y comprensión. Oremos.
- Por nosotros aquí reunidos, para que en esta cuaresma podamos experimentar el amor que se nos ofrece como medio de conversión. Oremos.
Presidente 

Padre de bondad acepta estas suplicas que con fe hemos presentado. Por Jesucristo Nuestro Señor. 

R/ Amén

DOMINGO IV DE CUARESMA

COMENTARIO INICIAL

Hermanos, nos reunimos hoy como comunidad de fe y amor para celebrar la Eucaristía, en el domingo de “Laetare” que significa la alegría de la celebración Pascual que se acerca y nos invita a asumir con más enteresa y vigor nuestro proceso de conversión. Dispongámonos con fe.

COMENTARIO A LAS LECTURAS

Escuchemos atentos el mensaje de la Palabra de Dios y dejemos que el Señor nos hable al corazón, para poder ver su rostro en los humildes y sencillos. 
COMENTARIO FINAL

Hoy somos invitamos a irradiar en cada una de nuestras palabras y de nuestros actos la alegría que de Cristo nos viene. Que la Virgen Maria nos siga ayudando en nuestro proceso de cambio y conversión.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Oremos hermanos a Dios Padre fuente de todo bien y pidamos que tenga misericordia de nosotros diciendo:

R/ Padre de amor, escúchanos.

- Por la Iglesia, para que sea fiel a la misión de predicar el Evangelio, lleve a la fe a quienes aún no conocen a Cristo y a los creyentes a una verdadera conversión. Oremos.
- Por los gobernantes, para que buscando una solución justa a los problemas humanos, difundan el mensaje de paz y de justicia que Cristo ofrece al mundo. Oremos.

- Por los que sufren, para que el dolor y las penas no los aparten del amor a Cristo y a la Iglesia. Oremos.

- Por todos los llamados al servicio del Evangelio, para que con fuerza y alegría respondan al Señor que los llama a ser sus testigos en medio de los más necesitados. Oremos.

- Por todos nosotros, que comenzamos a sentir ya el gozo por la cercanía de la Pascua, para que culminemos el tiempo de la cuaresma con un corazón limpio. Oremos.
Presidente:

Escucha Padre, la oración de tu Iglesia reunida en tu nombre, y concédenos cuanto te hemos pedido con fe, en el nombre de tu Hijo, Jesucristo nuestro Señor. R/ Amén.
V DOMINGO DE CUARESMA

MONICIÓN INICIAL

Hermanos, en este V domingo de cuaresma la misericordia de Dios se derrama sobre todos nosotros para levantarnos y acogernos como hijos amados del Padre. Celebremos alrededor del altar la Eucaristía, en donde Cristo se entrega por amor a nosotros. Vivamos con fe esta celebración.  

 MONICION A LAS LECTURAS

La Liturgia de la Palabra de Dios nos enseña que todo cristiano debe ser agradecido con Dios, dador y dueño de la vida. Escuchemos.
MONICIÓN FINAL

Próximos a celebrar los días santos, marchemos a nuestros hogares a pregonar el mensaje de vida que Jesús nos mostró en el evangelio. Acerquémonos al sacramento de la penitencia y así recibir el amor pleno de Dios.
ORACIÓN DE LOS FIELES
Presidente: 

Hermanos, confiando en nuestro Padre, elevemos nuestras suplicas seguros de que seremos escuchados y digamos:

R/: Padre nuestro, escúchanos

- Por el Papa, los obispos y los demás ministros de la iglesia, para que guíen al pueblo santo de Dios por sendas de esperanza, amor y caridad. Oremos

- Por los gobernanates de las naciones, para que sean personas que busquen la justicia, la paz y el bien común. Oremos

- Por los que sufren, para que en medio de su aflicción sientan el amor del Padre y sean consolados mediante nuestro acompañamiento y oración. Oremos

- Por todos nosotros, para que llegados los días santos, de la Pasión, Muerte y Resurrección, nos invada el deseo de acercarnos al sacramento de la penitencia y así celebrarlos dignamente. Oremos.

Presidente: 

Padre bondadoso, atiende favorablemente nuestras suplicas  y concede lo que con fe te pedimos. Por Jesucristo nuestro Señor

R/ Amén.
SEMANA SANTA
Domingo de Ramos

COMENTARIO INICIAL

Hoy con ramos aclamamos a Jesús que entra rodeado de triunfo a Jerusalén y así abrimos la Semana Mayor, entonando cantos de júbilo y esperanza para acoger a Cristo Rey y Mesías en nuestro corazón.

Que este sentimiento de gozo nos lleve a una auténtica Pascua donde renovaremos nuestro compromiso bautismal, para estar más unidos a Jesucristo que, cumple la voluntad del Padre. Con fe iniciemos nuestra celebración. 

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

Al escuchar la Palabra de Dios que va a ser proclamada, pidamos al Espíritu Santo que nos ilumine para comprender y vivir a plenitud el mensaje de nuestra salvación. 

COMENTARIO A LA LECTURA DE LA PASIÓN 

Ahora, tres personas proclamarán la lectura de la pasión del Señor según San Mateo. El sacerdote hará de Jesús, otro lo acompaña como comentador y otro como sanedrín, escuchemos. 

COMENTARIO FINAL

Hermanos, regresaremos ahora a nuestros hogares recordando el misterio que hoy hemos celebrado, ya que la gloria se adquiere a precio de muerte de cruz.

ORACIÓN DE FIELES

Presidente

Llenos de confianza en Dios Padre que sabe lo que necesitamos y nunca nos abandona supliquémosle diciendo:

R/: Escucha Padre, nuestra oración 

- Por la Iglesia, para que la celebración del misterio pascual le permita la renovación de la fe y el compromiso del anuncio del Evangelio. Roguemos al Señor. 

- Por los gobernantes de las naciones, especialmente los de nuestro país, para que animados por la fuerza redentora de Cristo, conduzcan a los pueblos por caminos de justicia y paz. Roguemos al Señor.

- Por los enfermos y todos los que sufren, para que la experiencia de esta Semana Santa los lleve a sentirse unidos a la Pasión, Muerte y Resurrección del Señor. Roguemos al Señor.

- Por todos aquí reunidos, para que la fuerza de la Palabra que escuchamos y la gracia de este sacramento, nos aliente a dar una respuesta más sincera de fe. Roguemos al Señor.

Presidente

Padre Santo, escucha las suplicas que te hemos presentado con fe y esperanza. Por Jesucristo nuestro Señor.

R/ Amén.

LUNES SANTO

COMENTARIO INICIAL 

Hermanos, Nos reunimos en torno al altar, porque el Señor nos ha llamado y nosotros hemos aceptado su invitación. Participemos con fe de este banquete, momento en que nos fortalecemos en el espíritu.

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

Dispongamos nuestro entendimiento a la Palabra del Señor, y permitamos que infunda en nuestro interior el mensaje de salvación. Escuchemos. 

COMENTARIO FINAL

Vayamos a nuestras familias y anunciemos la Buena Nueva, preparándonos para recibir próximamente en nuestro corazón a Cristo Resucitado en la noche pascual. 

ORACIÓN DE FIELES

Presidente

Unidos como Iglesia, elevemos confiadamente nuestras súplicas a Dios Padre y pidamos por todas las necesidades del mundo, diciendo:

R/ Padre de Amor, Escúchanos

- Por la Iglesia, para que siendo signo de unidad, anuncie sin cesar el Evangelio de salvación a los hombres. Roguemos al Señor.
- Por los gobernantes de las naciones, para que la autoridad que han recibido la ejerzan siempre en servicio de su pueblo, especialmente los excluidos. Roguemos al Señor.
- Por los huérfanos, los enfermos, los marginados y los que no encuentran oportunidades de trabajo, para que reciban de nuestra parte consuelo y esperanza. Roguemos al Señor.
- Por los jóvenes que no aceptan el amor de Dios, para que el llamado constante que nos hace el Padre, inflame en sus corazones, el deseo de conversión. Roguemos al Señor.
- Por nosotros aquí reunidos, para que seamos dóciles al llamado del Señor, viviendo la caridad y la solidaridad. Roguemos al Señor.
Presidente

Escucha, Padre Santo, la oración que con fe te dirigimos, y concédenos lo que te hemos pedido. Por medio de Jesucristo que vive y reina por los siglos de los siglos. R/ Amén.  
MARTES SANTO

COMENTARIO INICIAL 

Hermanos, en este día santo, la liturgia nos presenta un Cristo sufriente invitando a fijar la mirada hacia el pobre y afligido, signo visible del amor de Dios en el mundo. Con fe celebremos la  Eucaristía. 

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

La Palabra de Dios actualiza el misterio de su amor en medio de nosotros, para que así demos testimonio a los demás. Escuchemos.

COMENTARIO FINAL

Hemos participado del Banquete de Cristo y hemos escuchado su Palabra; por eso, debemos recibirla y con nuestro testimonio de vida, mostrar a los demás que Dios nos perdona y nos salva. 

Oración de Fieles

Presidente

Hermanos, con la certeza de ser escuchados, presentemos a nuestro Padre de bondad las súplicas confiadas y digámosle con fe:
R/ Escúchanos Dios de amor.

- Por la Iglesia para que sea testimonio de perdón, invitando a la reconciliación entre los hombres. Roguemos al Señor.
- Por quienes tienen el encargo de guiar a los pueblos, para que en todo momento busquen la equidad y la justicia social. Roguemos al Señor.
Por los que sufren, para que la misericordia de Dios los conforte en la adversidad. Roguemos al Señor.
- Por quienes se han alejado del amor de Dios, cultivando la traición, la guerra, el odio y el rencor, para que durante estos días santos, vuelvan su mirada hacia el Señor y hacia el amor a los hermanos. Roguemos al Señor.
- Por nosotros, para que aprendamos a compartir con nuestros hermanos cuanto poseemos, alejando toda clase de egoísmo que nos impide ser signo del amor de Dios. Roguemos al Señor.
Presidente 

Padre de bondad, recibe estas oraciones que te hemos dirigido y las que quedan en lo profundo de nuestro corazón. Por Jesucristo nuestro Señor. R/ Amén. 
MIERCOLES SANTO

COMENTARIO INICIAL 

Hermanos, El Señor nos ha reunido hoy, para que escuchemos su Palabra y nos alimentemos con su cuerpo; a fin de volver a Él por el fiel cumplimiento de sus Mandamientos. Participemos con fe y amor en esta celebración de la Eucaristía.

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

La Palabra de Dios nos mostrará la fidelidad de aquel que se entrega al amor de Dios en medio del dolor y la traición. Escuchemos atentos. 

COMENTARIO FINAL

Llenos de confianza en Dios que es siempre fiel, vayamos con fe y oración a prepararnos a celebrar el triduo pascual que se avecina.

ORACIÓN DE FIELES

Presidente

Hermanos, pidamos a nuestro Padre de amor que escuche nuestras súplicas y acoja con amor nuestras necesidades, diciendo​:
R/ Escúchanos, Padre de amor.

- Por la Iglesia, para que enviada y animada por el Señor, anuncie a todos los hombres el Reino de Dios que nos renueva de todas nuestras malas acciones. Oremos. 

- Por los gobernantes de las naciones, para que caminen siempre en la verdad y trabajen por el bien de todos los pueblos. Oremos. 

- Por los que sufren, para que no pierdan la esperanza y puedan experimentar el consuelo de Dios que los sostiene. Oremos.

- Por quienes van hacer bautizados en la noche pascual, para que sientan el gozo de ser próximamente parte de la gran familia cristiana. Oremos

- Por todos los que participamos en esta Eucaristía, para que con amor acojamos el llamado que el Señor nos ha hecho de ser compasivos. Oremos. 

Presidente

Atiende, Padre las súplicas que tu pueblo eleva en estos momentos próximos a las celebraciones Pascuales. Por Jesucristo nuestro Señor. 

R/ Amén.

JUEVES SANTO

 COMENTARIO INICIAL 
La Cena del Señor abre la celebración solemne de la Pascua. Se inicia en este momento el Triduo Pascual en el que el Señor, venciendo la muerte, nos abre el reino de los cielos. Esta Celebración solemne nos revive la Cena de Cristo con sus doce Apóstoles: conmemoramos la Institución del Sacerdocio, el mandamiento del amor fraterno y la institución de la Eucaristía. Los signos son elocuentes, la Iglesia nos anuncia amorosamente las bondades del Señor, quien se queda con nosotros en la presencia real y consoladora del Sacramento del altar. Dejémonos llevar por este ambiente de fraternidad, de unidad y de comunidad que celebra con amor el centro de su fe. 

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

Escuchemos atentos la Palabra de Dios, que hoy de manera eficaz nos invita a hacer memoria de los acontecimientos realizados para nuestra salvación. 

COMENTARIO AL LAVATORIO DE LOS PIES

Cristo, Servidor de los hombres, nos da ejemplo de humildad y de generosidad. Este gesto nos devuelve lo esencial en la Iglesia: El servicio a Dios en los hermanos; por eso el sacerdote lavará los pies a doce hermanos nuestros recordando este gesto de sencillez y humildad.

COMENTARIO A LA PROCESIÓN AL MONUMENTO

Con piedad y devoción será trasladado solemnemente el Santísimo Sacramento al monumento. Sigamos  amorosos a Jesús quien, movido por la voluntad del Padre, se entrega para la Salvación del género humano. 
COMENTARIO AL DESNUDAR EL ALTAR

El Altar es despojado de sus manteles retornando a lo esencial, como una llamada de atención hacia lo significativo: la muerte de Cristo como la máxima donación de Dios al hombre. El silencio invade a la Iglesia y el corazón de sus fieles.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Oremos hermanos a Dios Padre, que en Jesucristo su Hijo nos ha amado hasta el extremo y digámosle confiados: 

R/: Dios de amor, escúchanos.
- Por la Iglesia, cuerpo de Cristo, para que guarde la unidad en la caridad, y sea testimonio para todos los hombres. Oremos.

- Por los gobernantes de las naciones, para que sirvan a sus pueblos promoviendo la justicia y la paz. Oremos.

- Por los cristianos de Oriente y Occidente, para que encontremos la unidad en la Cena del Señor. Oremos.
- Por los que sufren o pasan necesidad, para que sientan el consuelo y el amor de Dios en Jesucristo. Oremos.

- Por nosotros, para que siguiendo el ejemplo de Cristo, vivamos a plenitud el mandamiento del amor a todos los hermanos. Oremos. 

Presidente:

Dios Padre nuestro, que has amado tanto al mundo que entregaste a tu Hijo a la muerte por nosotros, escucha nuestras suplicas y concédenos lo que te hemos pedido con fe. Por Jesucristo nuestro Señor.

R/ Amén.

VIERNES SANTO

COMENTARIO INICIAL 

Hermanos, nos hemos congregado como Iglesia para adorar a Dios en Jesucristo, su Hijo nuestro Señor, que clavado al madero es el recuerdo perenne de la salvación y la promesa hecha carne, no como las antiguas, sino nueva y eterna. Al contemplar la cruz que es signo de la victoria, contempla la Iglesia el misterio de la redención. Viviremos esta acción litúrgica de la Pasión del Señor en tres momentos: 

1. La liturgia de la Palabra que concluye con la Oración Universal, en la cual la comunidad cristiana deposita a los pies del Señor crucificado las necesidades del mundo. 

2. La solemne adoración de la Cruz, momento cumbre de la acción litúrgica de este día.

3. La Sagrada Comunión, que nos proporciona Cristo Jesús, hecho sacerdote Eterno mediante su muerte y Resurrección. 

Que el silencio, signo valioso de este día, nos permita vivir esta celebración.

COMENTARIO A LA POSTRACIÓN 

La postración es el gesto más completo de humildad que una persona puede hacer ante Dios, en este día lo hace el ministro que preside la celebración, nosotros lo acompañaremos en oración poniéndonos de rodillas.

COMENTARIO A LA LITURGIA DE LA PALABRA

Las lecturas de este día nos presentan el valor redentor del sacrificio del siervo de Dios, Jesús, que cumple la voluntad del Padre, vence el pecado y nos reconcilia definitivamente con Dios. Escuchemos.

COMENTARIO A LA ORACIÓN UNIVERSAL
Cristo en la Cruz oró por todos sin distinción alguna, nosotros, siguiendo su ejemplo, oremos ahora por las necesidades e intenciones de la Iglesia y las del mundo entero.

COMENTARIO A LA ADORACIÓN DE LA CRUZ

Al acercarnos procesionalmente a la cruz reconozcamos a Jesús como nuestro único Salvador y Redentor, al besar la imagen del crucificado, unámonos al misterio de Cristo.

COMENTARIO A LA SAGRADA COMUNIÓN 

Ahora comulgaremos con el Cuerpo de Cristo que fue consagrado en la celebración de ayer en la Cena del Señor, expresemos y vivamos la unión con Aquel que nos amó y se entregó por nosotros en la cruz.

COMENTARIO FINAL

En el mismo silencio en el que se inició la celebración, esperemos el triunfo de Cristo sobre la muerte. La Iglesia inicia su amorosa espera que se verá colmada al encontrar en la mañana de la Pascua al  Señor Resucitado triunfante y victorioso.

SOLEMNE VIGILIA PASCUAL

Sábado Santo

COMENTARIO INICIAL: Hermanos, bienvenidos a la celebración Hermanos, bienvenidos a la gran celebración de la Vigilia Pascual: la noche santa en que Jesús pasa de la muerte a la vida y, con Él, la humanidad entera. La amargura da paso al triunfo y a la alegría. Quedan descartadas, para siempre, la mentira, la injusticia, la misma muerte. La palabra última y definitiva es el Amor: la Vida de Dios. Participemos en esta celebración con fe y alegría.

BENDICIÓN DEL FUEGO:

En medio de las tinieblas que ahora nos rodean, vamos a bendecir el fuego, del que encenderemos el cirio pascual, símbolo de Cristo Resucitado. Al recibir la luz luz, recibimos la fuerza de Cristo Resucitado, fuerza real y permanente para cuantos quieren vivir caminando en la verdad, el amor, y la justicia.

BENDICIÓN DEL CIRIO: 

Ahora el Celebrante prepara el Cirio Pascual que será encendido, primero traza sobre él la cruz del Señor, luego escribirá las letras Alfa y Omega, que son signo de Cristo que es principio y fin, después pondrá los números en el año que estamos, dos mil diecisiete, que nos recuerda que el tiempo es del Señor y finalmente se colocan cinco granos de incienso en recuerdo de las cinco gloriosas llagas del Señor. 

ANTES DE ENCENDER EL CIRIO:

Del fuego bendecido, se toma la luz para encender el Cirio pascual, de éste se encenderán posteriormente los cirios de los ministros y todo el pueblo de Dios que participa en esta liturgia al llegar al centro de nuestra catedral, finalmente en el altar se encienden todas las luces del templo. 

PROCESIÓN:                                                                                                                         Como en otro tiempo los hijos de Israel, guiados en la noche por la columna de  fuego, pasaron de la esclavitud de Egipto a la libertad de Canaán, así también ahora nosotros, iluminados por la luz del Cirio pascual, seguiremos a Cristo que sale resplandeciente del sepulcro.

PREGÓN PASCUAL:  

Todas las fiestas comienzan con un pregón y cuánto más las de nuestra pascua. Dicho pregón recorre y hace presentes los momentos fundamentales de la Historia de la Salvación, para que descubramos la entrañable misericordia de nuestro Dios que nos llama a la vida. Esta Historia tiene un momento culminante: la Resurrección de Jesús.

LECTURAS: 

Hoy las lecturas nos recuerdan los momentos claves de la historia de la Salvación, en los que contemplamos cómo actúa Dios con la humanidad. Aprendamos a confiar en Dios, que aunque en ocasiones actúa de manera misteriosa, sólo quiere para nosotros la Vida y Vida en plenitud. Escuchemos.
INICIO DEL RITO DEL BAUTISMO: (Solo si hay bautismos)

Iniciamos un momento especial dentro de la celebración: los catecúmenos se ubican en el centro de la asamblea para que todos juntos, con la intercesión de los santos, le pidamos a Dios que los agregue dentro de la familia de sus hijos.
BENDICIÓN DEL AGUA:
Ahora le pedimos a Dios que bendiga el agua, en la noche en que el bautismo adquiere su pleno sentido; que el Señor nos renueve interiormente y que juntos conmemoremos nuestro propio bautismo.

RENUNCIA Y PROFESIÓN DE FE:

El cristiano es el hombre que decide unir plenamente su vida con Cristo y con el Evangelio. Es el momento en el cual estos catecúmenos, renunciarán al pecado y profesarán por primera vez su fe.
RITO DEL BAUTISMO:

Ahora será derramada sobre los catecúmenos el agua bautismal, configurando su vida y existencia al misterio pascual de Cristo, muriendo con él y resucitando a una vida nueva en el Espíritu. 

IMPOSICIÓN DE LA VESTIDURA BLANCA:

Estos cristianos han sido renovados por medio del bautismo; ellos ya son nuevas creaturas y reciben ahora el signo de la vestidura blanca. Su reto, desde este momento, será vivir siempre como hijos de Dios, rechazando el pecado y obrando siempre el bien, el amor y la paz.

ENTREGA DEL CIRIO:

Estos neófitos, nuevos hermanos nuestros, ahora recibirán la luz, signo de la presencia permanente del Resucitado en sus vidas.

RENOVACIÓN DE LAS PROMESAS BAUTISMALES: 

Ahora como signo del compromiso que tenemos como cristianos, renovaremos en este momento nuestras promesas bautismales, junto a las cuales seremos asperjados en recuerdo de nuestro bautismo. 

COMENTARIO A LA LITURGIA DE LA EUCARISTÍA

En esta noche santa presentemos al Señor junto con el pan y el vino nuestra propia vida, para que transformada por la pascua de Cristo, se convierta también en sacrificio agradable al Padre.

COMENTARIO FINAL

Hermanos después de haber sido testigos de la victoria de la Vida sobre el pecado y la muerte, vayamos llenos de alegría a anunciar al mundo la Resurrección del Señor.

DOMINGO DE RESURRECIÓN

COMENTARIO INICIAL 


Hermanos, no hemos llegado al final de nuestras celebraciones, más bien, al comienzo de ellas,  porque la Resurrección que celebramos no es simplemente una verdad para creer, sino ante todo, un acontecimiento para anunciar la vida que el Señor nos da. Con el deseo de mostrar a nuestros hermanos un testimonio de vida, celebremos estos misterios en el día Santo de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo.

COMENTARIO A LAS LECTURAS

Dios sale al encuentro de su Pueblo por medio de su Palabra, escuchemos con atención lo que el Señor nos quiere comunicar, y vivamos con radicalidad su mensaje de salvación. 
COMENTARIO FINAL

Hemos recibido de Jesús el encargo de anunciarlo y hacerlo presente, testificando con nuestra vida que él está vivo. Esta es la fe Pascual que nos compromete a llevar a los hombres este mensaje de amor y de perdón. Felices pascuas de Resurrección.

ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Hermanos, elevemos nuestra oración común a Dios Padre para que la alegría pascual se extienda por todo el mundo y digámosle:  

R/: Por la Resurrección de tu Hijo, escúchanos Padre.
- Por la Iglesia de Dios, para que sea consciente de ser la comunidad pascual, generada por Cristo humillado en la cruz y glorificado en su Resurrección. Oremos.

- Por los gobernantes, para que extiendan por el mundo la igualdad, la justicia y la paz. Oremos.

- Por nuestras familias, para que al celebrar el acontecimiento pascual con fe y entrega, compartan el don del Señor con generosidad ayudando a los pobres y necesitados. Oremos.

- Por los bautizados, para que como miembros del cuerpo se unan a Cristo cabeza y día a día se compromentan al servicio de la Iglesia. Oremos.

- Por todos nosotros, que hemos celebrado con alegría las fiestas pascuales, para que seamos vivo testimonio de Cristo Resucitado en medio de la sociedad. Oremos.

Presidente

Escucha, Señor, las plegarias que tu pueblo te presenta. A ti, que vives y reinas por los siglos de los siglos. 

R/ Amén.
TIEMPO PASCUAL

II  DOMINGO DE PASCUA

COMENTARIO INICIAL

Hermanos, nos reunimos para celebrar la Eucaristía en el segundo domingo de pascua, en el cual celebramos como Iglesia universal la fiesta de la Divina Misericordia. Éste tiempo de gracia y bendición nos debe llevar a tener los mismos sentimientos de Cristo, que ha roto los lazos de la muerte, y nos ha dado nueva vida. Vivamos con fe estos misterios de nuestra redención. 

COMENTARIO A LAS LECTURAS

Escuchemos atentos la Palabra de Dios, y dejemos que se haga vida en nosotros. 

COMENTARIO FINAL

Habiendo participado de la Eucaristía, salgamos con el gozo de sabernos amados por Dios y seamos anunciadores de Cristo a los demás.  

ORACIÓN DE FIELES

Presidente

Hermanos, presentemos a Dios nuestras súplicas y necesidades confiando en que serán escuchadas y digamos:

R/ Dios de amor, escúchanos. 
- Por la Iglesia para que fiel a la misión encomendada por Cristo, sea anunciadora de la misericordia de Dios al mundo. Oremos.

- Por los gobernantes de las naciones, para que promuevan entre los cuidados la justica y la solidaridad. Oremos.

- Por los que sufren y pasan necesidades, para que con el auxilio de Dios, experimenten su misericordia que se expresa en Jesucristo. Oremos.

- Por nosotros, para que al celebrar en este domingo de la divina misericordia la Eucaristía, se acreciente en los fieles el deseo de servir a los más necesitados. Oremos.  

Presidente

Dios y Padre misericordioso, acoge las súplicas que te hemos pedido con fe, por mediación de tu Hijo, Jesucristo nuestro Señor.  

R/ Amén.

DOMINGO III DE PASCUA
COMENTARIO INICIAL
El Señor camina junto a nosotros en el camino de la vida, dándonos a conocer su Palabra y alimentándonos con el Pan de la eternidad. Al igual que los discípulos de Emaús, reconozcamos a Aquel que es nuestro salvador, que antes estaba muerto pero que ahora está vivo entre nosotros. Iniciemos nuestra Eucaristía.
COMENTARIO A LAS LECTURAS
El Señor nos ofrece y nos explica su Palabra como fuente de salvación para que todo aquel que crea y persevere hasta el final tenga vida eterna. Escuchemos con atención.
COMENTARIO FINAL
Después de haber tenido un encuentro con Cristo Resucitado, vayamos con gozo a pregonar las maravillas que el Señor ha hecho en nosotros, dando a conocer el triunfo de la vida sobre la muerte.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Dirijamos nuestra oración al Dios de la vida, que ha resucitado a Jesucristo para darnos vida en su amor, y digámosle:

R/ Padre Eterno, escúchanos. 

- Por el Papa, por nuestro obispo Ricardo, y por todos los pastores del pueblo de Dios, que les ha sido encomendada la tarea de apacentar el rebaño de Cristo, para que anuncien el gozo de la victoria del amor. Oremos.

- Por los gobernantes de todo el mundo, para que sirvan con justicia y honestidad en el trabajo que les ha sido encomendado. Oremos.

- Por los que sufren la persecución por causa del Reino de Dios, para que encuentren el consuelo de participar en la gloria del Señor que ha vencido el odio y la opresión. Oremos.

- Por nosotros acá reunidos, para que fieles a la verdad que Cristo nos ha dado, sintamos el gozo de ayudar a nuestros hermanos en la búsqueda del Reino de los Cielos. Oremos.

Presidente:

Atiende compasivo las súplicas de tus hijos, y llénanos del gozo de participar de la Resurrección de tu Hijo Jesucristo, que vive y reina por los siglos de los siglos. 
R/. Amén.
DOMINGO IV DE PASCUA

COMENTARIO INICIAL
Nos congrega como Iglesia el amor de Cristo para participar de los dones de su cuerpo y de su sangre. Él es el Pastor Bueno y Santo que guía a su pueblo por el camino justo, y solo quien confía en su Palabra podrá hallar sosiego y paz en su corazón. 
Oramos en esta eucaristía por todos los sacerdotes, pidiéndole al Señor que los haga servidores santos y fieles a su ministerio y de igual manera pedimos junto con la Iglesia Universal, por todas las vocaciones al sacerdocio, para que perseveren y puedan configurarse plenamente con Aquel que es la Puerta de salvación. Iniciemos nuestra celebración eucarística.
COMENTARIO A LAS LECTURAS
Cristo es el Pastor que conduce hacia los pastos de la vida, y solo quien escucha su voz puede hallar el camino de la vida eterna. Atendamos a su llamado y seamos dóciles a su mensaje de salvación. Escuchemos.
COMENTARIO FINAL
Habiendo reconocido la voz del Pastor Bueno, salgamos al mundo a anunciar que Cristo es la verdad y la vida, y que a través de Él podamos llegar al Reino de la paz y del amor.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Dirijamos nuestra oración a Dios, Pastor Supremo, que guía a su pueblo a través de su Hijo Jesucristo, y digámosle suplicantes:
R/ Pastor Eterno, escúchanos. 

- Por la Iglesia de Dios, para que siendo fiel a la voz de su Pastor que es Cristo, persevere en la búsqueda de la verdad y llegue a la santidad. Oremos.
- Por el Papa, por nuestro obispo Ricardo, y por los demás obispos y sacerdotes, para que siendo dóciles colaboradores del Reino de los Cielos, guíen al Pueblo de Dios por sendas de justicia y de paz. Oremos.
Se puede añadir en las parroquias:

(- Por nuestro párroco, el Padre N.N., para que siga ejerciendo su ministerio con santidad y se configure cada día más plenamente con Cristo. Oremos.)
- Por los todas las vocaciones al sacerdocio, para que hayan más jóvenes que escuchen el llamado del Señor, y sea Él quien moldee sus corazones  y los haga dignos trabajadores de la mies del Señor. Oremos.
- Por todos nosotros, para que el Señor abra nuestros corazones a su voz, y nos conceda la gracia de ser apacentados por su amor. Oremos.
Presidente:

Escucha con bondad, Señor, las súplicas de tu Pueblo, que busca el camino para llegar a la verdad, y danos la gracia de escuchar tu voz a través de tu Hijo Jesucristo que vive y reina por los siglos de los siglos. R/. Amén.
DOMINGO V DE PASCUA

COMENTARIO INICIAL
Nos reunimos como hermanos en este quinto domingo del tiempo pascual, para celebrar el don de la gracia que Cristo nos ha dejado: su Cuerpo y su sangre que son alimento y su palabra es aliento de salvación. Pero de manera especial, oramos por todas las madres en su día, para que el Señor las proteja y les recompense su entrega y amor a sus hijos. Celebremos con fe nuestra Eucaristía.
COMENTARIO A LAS LECTURAS
La Palabra de Dios es el camino seguro que nos conduce a Cristo que es la verdad y la vida. Escuchemos con atención.
COMENTARIO FINAL
Con la alegría de haber encontrado el camino perfecto, la verdad plena y la vida eterna; seamos fieles anunciadores de su bondad a todos los hombres, para que lleguemos juntos al encuentro con el Padre Celestial.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Elevemos nuestra oración confiada a Dios Padre, que nos ha dado a su Hijo Jesucristo como camino de salvación, y digámosle:

R/Escúchanos, Dios de Amor.
- Por la Santa Iglesia de Dios, para que continúe mostrando al mundo el verdadero camino que lleva a la felicidad plena. Oremos.
- Por los gobernantes de las naciones, para que encuentren caminos de justicia, verdad y paz para todos los pueblos. Oremos.

- Por los que no creen en Dios, para que sus corazones sean tocados por la gracia del Espíritu Santo y sean impulsados a seguir a Aquel que es la verdadera vida. Oremos.

- Por todas las madres en su día, para que el Señor las acompañe y guíe por el arduo camino de educar con amor, paciencia y ejemplo de vida a sus hijos. Oremos.

- Por todos nosotros, para que conociendo a Cristo, que es la verdad y la vida, podamos llegar a contemplar la santidad de Dios. Oremos.
Presidente:

Escucha Padre bueno la oración de tus fieles, y haznos crecer en gracia ante tus ojos, siguiendo las enseñanzas de tu Hijo Jesucristo, Nuestro Señor. R/. Amén.
DOMINGO VI DE PASCUA

COMETARIO INICIAL 

El domingo es el día en el que celebramos la pascua del Señor, y por eso nos reunimos para compartir la fe que tenemos en un solo Dios y Padre de todos. Iniciemos con fe nuestra celebración.
COMENTARIO A LAS LECTURAS 

Que sea el Espíritu Santo quien abra nuestro entendimiento para comprender y vivir su Palabra. Escuchemos. 

COMENTARIO FINAL 

Vayamos con  el compromiso de vivir según las enseñanzas de Cristo, y de anunciar el Reino de Dios a todos nuestros hermanos. 

ORACIÓN DE FIELES

Presidente:
Oremos, hermanos a Dios Padre de misericordia que nos llena de sus dones y nos ofrece a su Hijo Jesucristo para que lo conozcamos a Él, y digámosle con confianza:
R/ Padre bueno, escúchanos.
- Por la Santa Iglesia de Dios, para que cumpliendo la misión que Cristo le ha encomendado, lleve a todos los hombres al conocimiento de la verdad y del amor. Oremos. 

- Por nuestros gobernantes, para que ejerciendo sus funciones con responsabilidad y servicio, ayuden a la construcción de una sociedad más justa y en paz. Oremos. 

- Por los que sufren, para que encuentren en Cristo el consuelo que sosiega todos los dolores. Oremos. 

- Por todos nosotros, para que siendo fieles a las enseñanzas de Cristo, perseveremos en el amor a los hermanos y busquemos en todo momento la santidad. Oremos. 

Presidente:
Atiende, Padre de bondad, las súplicas que te dirigimos confiando en tu misericordia, y haz que te busquemos a ti, fuente del amor. Por Jesucristo Nuestro Señor. R/. Amén.
ASCENSIÓN DEL SEÑOR

COMETARIO INICIAL 

Hoy como Iglesia celebramos la Solemnidad de la Ascensión del Señor, Cristo que después de haber vencido la muerte asciende victorioso a los cielos, que está por encima de todo y que lo gobierna todo. Bienvenidos a esta celebración.

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

El Señor nos invita a escuchar su Palabra como fuente de vida y salvación, para permanecer con nosotros hasta el fin de los tiempos. Escuchemos.
COMENTARIO FINAL 

Después de haber participado del banquete celestial, no nos quedemos mirando al cielo; sino vayamos a anunciar la esperanza y la misericordia al mundo, mientras esperamos la venida definitiva de nuestro Salvador.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Pidamos a Dios Todopoderoso, que ha revestido a su Hijo Jesucristo de honor y gloria, que escuche compasivo nuestras suplicas, y digámosle:
R/ Padre Santo, escúchanos.

- Por la Santa Iglesia de Dios, para que alcance la unidad que quiso Cristo para ella, y fiel a su misión, anuncie el Evangelio a toda la humanidad. Oremos.
- Por los que tienen en sus manos los destinos de los pueblos, para que Dios les conceda ejercer con justicia y espíritu de servicio el cargo que les ha sido confiado. Oremos.

- Por los enfermos, para que el Padre, que glorificó el cuerpo de su Hijo, cure también los dolores del cuerpo y los consuele en el sufrimiento. Oremos.

- Por todos nosotros, para que viviendo según las enseñanzas de Jesús, perseveremos en la búsqueda de la santidad. Oremos.

- Por todos nuestros amigos y familiares difuntos, para que el Señor los acoja en su casa.
Presidente:

Escucha, Dios Eterno nuestra oración, y pues creemos que el salvador de los hombres está sentado en el trono de tu gloria, concédenos que le sintamos también presente entre nosotros según su promesa. Él que vive y reina por los siglos de los siglos. R/. Amén.
PENTECOSTÉS
COMETARIO INICIAL 

Después de haber celebrado este tiempo de pascua, en que se nos recuerda la victoria de Cristo sobre el mal, nos reunimos para hacer fecunda la acción del Espíritu Santo sobre la Iglesia, en la Solemnidad de Pentecostés. Pidámosle al Señor que derrame su gracia santificadora sobre todos nosotros para que nos haga dignos miembros de su Cuerpo Santo.
Adicionalmente, nos unimos a la Iglesia Universal en la Jornada de oración por la unidad de los cristianos.

COMENTARIO A LAS LECTURAS 

Las Sagradas Escrituras son palabras inspiradas por Dios a hombres llenos del Espíritu Santo para dar a conocer a todos su designio amoroso y su plan de salvación. Escuchemos con atención.
COMENTARIO FINAL 

Con la alegría de haber recibido los dones del Espíritu Santo en nuestras vidas, vayamos a anunciar al mundo la paz de tener la gracia de Dios en nuestros corazones.
ORACIÓN DE FIELES

Presidente:

Elevemos nuestra oración confiada al Padre, que derramó el Espíritu Santo sobre su Iglesia para llevarla a la santidad, y digámosle con fe:

R/ Padre de bondad, escúchanos.

- Por la Santa Iglesia de Dios, para que llena de los dones del Espíritu Santo sea congregada en la unidad y colme al mundo de su gracia. Oremos.
- Por el Santo Padre el Papa Francisco, por nuestro obispo Ricardo y todos los obispos y sacerdotes, para que sean colmados con los dones de sabiduría y santidad. Oremos.

- Por la unidad de todos los cristianos, para que logremos reunirnos en el amor de Cristo. Oremos.

- Por nosotros aquí reunidos, para que la fuerza del Espíritu Santo nos haga crecer a todos en la fe y la unidad. Oremos.

Presidente:

Dios Todopoderoso que has derramado tu Espíritu sobre los hombres, escucha las oraciones de tu Iglesia, y concédenos la gracia de llegar a contemplar las maravillas de tu bondad. Por Jesucristo Nuestro Señor. R/. Amén.
